
 
 

 



 

 

 

 



                                                         ВСТУП 

Робочу навчальну програму складено у відповідності з наступними нормативними 

документами:  

Законом України "Про вищу освіту" від 1.07.2014 №1556-VII; наказом МОН України 

24 червня 2019 року № 879 «Про затвердження стандарту вищої освіти за 

спеціальністю 221 «Стоматологія» для другого (магістерського) рівня вищої освіти»; 

освітньо-професійною програмою (ОПП) підготовки фахівця спеціальності 221 

"Стоматологія" для другого (магістерського) рівня вищої освіти; навчальною 

програмою навчальної дисципліни «Дитяча терапевтична стоматологія». 

Дитяча стоматологія – це складна і багатокомпонентна спеціальність, де фахівець, 

що діє як стоматолог, повинен мислити як педіатр. Підготовка і діяльність такого 

спеціаліста потребує багато сил, майстерності, часу та енергії. Кожен фахівець, що 

працює з дітьми, повинен знати особливості антенатального та постнатального 

періодів розвитку і формування твердих тканин зубів, тканин, кісток щелеп, м’яких 

тканин обличчя, а також характеру впливу на ці процеси стану здоров’я майбутньої 

матері і самої дитини, різні негативні фактори, що можуть призвести до виникнення 

і розвитку  стоматологічних захворювань. Він також має знати особливості клінічних 

проявів і закономірностей перебігу патологічних процесів у щелепно-лицевій ділянці 

у дітей, а також методи лікування і профілактики основних стоматологічних 

захворювань  у різні вікові періоди.  

Майбутній лікар-стоматолог повинен знати сучасні принципи організації та 

управління лікувально-профілактичною стоматологічною допомогою, вміти 

організувати первинну профілактику стоматологічних захворювань, 

диспансеризацію та планову стоматологічну санацію дитячого населення. Дитяча 

терапевтична стоматологія як навчальна дисципліна:   

а) ґрунтується на попередньому вивченні студентами анатомії людини, гістології, 

ембріології та цитології, медичної біології, медичної хімії, біологічної та 

біоорганічної  хімії, мікробіології, вірусології та імунології й інтегрується з цими 

дисциплінами;   

б)  закладає основи вивчення студентами  таких клінічних дисциплін як 

профілактика стоматологічних захворювань, дитячі хвороби, терапевтична 

стоматологія, ортодонтія;  

в) базується на вивченні студентами пропедевтичних дисциплін терапевтичного 

профілю: пропедевтики терапевтичної стоматології і пропедевтики дитячої 

терапевтичної стоматології та інтегрується з цими дисциплінами;  

г) формує уявлення про професійну відповідальність за якість лікування карієсу та 

його ускладнень, захворювань тканин пародонта і СОПР у дітей та необхідність 

профілактики стоматологічних захворювань.  

Програма з дитячої стоматології містить питання етіології та патогенезу основних 

стоматологічних захворювань, передбачає засвоєння теоретичного матеріалу, 

практичних умінь та мануальних навичок щодо діагностики, лікування та 

профілактики в логічній послідовності вивчення всіх розділів дисципліни.  

 

 

 

 

 



Інформаційний опис навчальної дисципліни 

“Дитяча терапевтична стоматологія” (9 – 10 семестр) 

Рік навчання 5 

Лекції 20 год. 

Практичні заняття                      110 год. 

Самостійна робота студентів                      50   год. 

Всього 180 год. (6 кредитів)  

 

На 5-му курсі протягом 3-х тижнів (2 тижні – дитяча терапевтична стоматологія, 1 

тиждень - ортодонтія та дитяча хірургічна стоматологія) проводиться виробнича 

практика з дитячої стоматології.  

У ІХ семестрі студенти пишуть та захищають історію хвороби по тематиці 

захворювань тканин пародонта та СОПР у дітей. 

Програма з дисципліни "Дитяча терапевтична стоматологія" складається з трьох 

змістових модулів:  

- змістовий модуль №1.Захворювання тканин пародонта у дітей: етіологія, патогенез, 

клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика, лікування, профілактика. 

- змістовий модуль №2.Захворювання слизової оболонки порожнини рота 

(травматичні, вірусні, грибкові, алергійні та при захворюваннях внутрішніх органів і 

систем)  у дітей: етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна 

діагностика, лікування, профілактика. 

- змістовий модуль №3. Комплексна оцінкастоматологічного статусу дитини. 

Складання індивідуального плану санації ротової порожнини дитини і 

стоматологічної профілактики та їх проведення. 

 

ІІ. Опис навчального плану з дисципліни "Дитяча терапевтична стоматологія"   

 

 

Структура навчальної 

дисципліни  

 

 

 Кількість годин    

Рік 

навчання,  

семестр  

 

Види 

контролю  

 

 
Всього  

Аудиторних   

СРС  
Лекцій  Практичних   

Модуль 
Дитяча терапевтична 

стоматологія  

6,0 

кредитів  

ECTS/180 

год.  

20  110 50 
5 курс (ІХ, 

Х семестри)  
ДифЗалік 

 за семестрами    

Змістовий модуль №1,2 
Захворювання тканин 

пародонта і слизової  
оболонки порожнини рота у 

дітей.  

Годин  

120 
Кредит  

4,0 

20 60 40 ІХ  Дифзалік  



Змістовий модуль №3 
Комплексна діагностика та 
визначення індивідуальних  
підходів до профілактики та 

лікування основних 

стоматологічних 

захворювань у дітей 

Годин  

60 

Кредит  2,0  

-  50  10 Х  Дифзалік 

Примітка: 1 кредит ECTS – 30 годин.  Аудиторне навантаження – 66,6%, СРС – 

27,7 % 

ІІІ. Мета вивчення та завдання навчальної дисципліни  

Метавивчення дитячої терапевтичної стоматології визначається кінцевими 

цілями,що  встановлюються на основі ОПП підготовки лікаря за фахом відповідно до 

блоку її змістових модулів та є основою для побудови змісту  навчальної дисципліни. 

Опис цілей сформульовано через вміння у вигляді цільових завдань (дій). На підставі 

кінцевих цілей до кожного модулю або змістового модулю сформульовані конкретні 

цілі у вигляді певних умінь (дій), цільових  

завдань, що забезпечують досягнення  кінцевої мети вивчення дисципліни. 

Кінцеві цілі дисципліни:  

У відповідності до додатку Б ОПП кінцевими  цілями вивченя дитячої терапевтичної 

стоматології є:  

ПП.004  Аналізувати  результати обстеження хворого в клініці дитячої 

терапевтичної    стоматології  

ПП.0034  Визначати тактику ведення на стоматологічному прийомі дитини при  

соматичних    

 захворюваннях, що потребують особливої тактики ведення пацієнта  

ПП.0042    Визначати фактори ризику основних стоматологічних захворювань   

ПП.0045  Визначати характер та принципи  лікування захворювань в дитячій  

терапевтичній стоматології  

ПП.0050    Визначати провідні синдроми і симптоми у дитячій терапевтичній 

стоматології 

  

ПП.0065  Використовувати принципи профілактики стоматологічних 

захворювань та їх    ускладнень  

ПП.0069  Вирізняти особливості застосування принципів асептики та 

антисептики в  клініці дитячої терапевтичної стоматології  

ПП.0075  Виявляти різні клінічні варіанти та ускладнення найбільш поширених  

ПП.0080  Демонструвати вміння ведення облікової та звітної документації  

 

 

 

 

 

  



ІV. Програма навчальної дисципліни  

Змістовий модуль №1.“Захворювання тканин пародонта у дітей:етіологія, 

патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика, лікування, 

профілактика”.  

Конкретні цілі:  

знати вікові морфологічні та функціональні особливості тканин пародонта у 

дітей; 

знати тенденції у розповсюдженості захворювань пародонту у дітей в Україні і в 

світі;  

знати сучасні погляди на  етіологію та патогенез захворювань пародонта у дітей;  

знати класифікацію захворювань пародонта;  

знати клінічні прояви гострого та хронічного катарального  гінгівіту у дітей, 

вміти проводити діагностику та диференційну діагностику;  

знати клінічні прояви різних форм хронічного гіпертрофічного гінгівіту у дітей, 

вміти проводити діагностику та диференційну діагностику;  

знати клінічні прояви гострого виразково-некротичного  гінгівіту у дітей, вміти 

проводити діагностику та диференційну діагностику;    

знати клініко-рентгенологічну симптоматику пародонтиту та вміти проводити 

діагностику, диференційну діагностику локалізованого та 

генералізованогопародонтитуу дітей;   

знати рентгенологічну семіотику змін в пародонті при гінгівіті, пародонтиті, 

пародонтальному синдромі;  

вміти діагностувати пародонтальні синдроми та визначати тактика 

лікарястоматолога при захворюваннях ретикулоендотеліальної системи, 

циклічнійнейтропенії, цукровому діабеті;   

вміти проводити професійну гігієну порожнини рота  при лікуванні захворювань 

пародонта у дітей різного віку;  

вміти проводити лікування різних форм гінгівіту у дітей, обирати засоби для 

місцевого і загального лікування в залежності від клінічних проявів 

захворювання;  

вміти проводити лікування локалізованого і генералізованогопародонтиту у 

дітей, обирати засоби для місцевого і загального лікування в залежності від 

клінічних проявів захворювання;  

вміти призначити засоби  гігієни порожнини рота дітям із різними 

захворюваннями тканин пародонта;  

вміти визначти групу диспансерного спостереження у стоматолога дитини з 

захворюваннями тканин пародонту;  

вміти проводити первинну та вторинну профілактику захворювань тканин 

пародонта у дітей.   

Тема № 1: Клініка, діагностика, диференційна діагностика, профілактика та 

лікування гінгівітів у дітей. Вибір лікарських засобів, методика їх застосування.  

Вікові морфологічні та функціональні особливості тканин пародонта у дітей. 

Захворювання пародонта у дітей: тенденції у розповсюдженості. Класифікація.  



Етіологія і патогенез гострого і хронічного катарального гінгівіту. Клінічні прояви 

гострого та хронічного катарального гінгівіту у дітей. Діагностика. Визначення 

індексів СРІ та РМА. Диференційна діагностика. Рентгенологічні ознаки хронічного 

катарального гінгівіту і пародонтиту.  

Професійна гігієна порожнини рота як невід’ємна складова комплексного лікування і 

профілактики захворювань пародонта. Особливості проведення професійної гігієни 

порожнини рота при гінгівіті у дітей та підлітків.  

Лікування гострого і хронічного катарального гінгівіту у дітей. Необхідність 

співпраці з педіатром. Вибір лікарських засобів для місцевого лікування. Методика 

їх застосування, механізм дії. Призначення фізіотерапевтичних методів для 

лікування хронічного катарального гінгівіту у дітей.  

Диспансеризація дітей із хронічним катаральним гінгівітом  у стоматолога. 

Рекомендації щодо індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота. 

Призначення засобів для індивідуальної гігієни порожнини рота. Навчання методам 

чищення зубів. 

Етіологія і патогенез хронічного гіпертрофічного гінгівіту у дітей. Гранулююча та 

фіброзна форми хронічного гіпертрофічного гінгівіту у дітей. Діагностика, 

диференційна діагностика з захворюваннями системи крові.   

Лікування різних форм хронічного гіпертрофічного гінгівіту у дітей. Необхідність 

співпраці з педіатром. Особливості проведення професійної гігієни порожнини рота 

при хронічному гіпертрофічному гінгівіті у дітей та підлітків. Вибір лікарських 

засобів для місцевого лікування. Методика їх застосування, механізм дії. 

Можливості застосування фізіотерапевтичних методів для лікування 

гіпертрофічного гінгівіту у дітей.  

Диспансеризація дітей з хронічним гіпертрофічним гінгівітом  у стоматолога. 
Рекомендації щодо індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота.  

Призначення засобів для індивідуальної гігієни порожнини рота. 

Етіологія і патогенез гострого виразкового гінгівіту у дітей. Загальні та місцеві 

клінічні прояви гострого виразкового гінгівіту у дітей. Діагностика, диференційна 

діагностика з захворюваннями системи крові.   

Лікування гострого виразкового гінгівіту у дітей. Необхідність співпраці з 

педіатром. Особливості проведення професійної гігієни порожнини рота при 

гострому виразковому гінгівіті у дітей. Вибір лікарських засобів для місцевого та 

загального лікування. Методика їх застосування, механізм дії.  

Особливості індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота при гострому 

виразковому гінгівіті. Призначення засобів для індивідуальної гігієни порожнини 

рота.   

Тема № 2:Пародонтит у дітей. Клініка, діагностика. Принципи лікування 

пародонтиту у дітей. Пародонтальний синдром у дітей. Клініка, діагностика. 

Тактика лікаря-стоматолога.  

Локалізований та генералізованийпародонтит у дітей. Розповсюдженість, основні 

причини розвитку, загальні та місцеві патогенетичні чинники. Клінічні прояви 

локалізованого і генералізованогопародонтиту у дітей.  

Діагностика, диференційна діагностика. Рентгенологічні ознаки пародонтиту у дітей. 

Зміни в пародонті при аномаліях розташування зубів і деформаціях щелеп, 



аномаліях прикріплення вуздечок губ і язика, при нераціональному ортодонтичному 

лікуванні.  

Принципи профілактики і лікування локалізованого та генералізованогопароднтиту у 

дітей. Необхідність співпраці з педіатром. Особливості проведення професійної 

гігієни порожнини рота при пародонтиті у дітей та підлітків.Вибір лікарських 

засобів для місцевого та загального лікування. Методика їх застосування, механізм 

дії.   

Диспансеризація дітей із пародонтитом  у стоматолога. Рекомендації щодо 

індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота. Призначення засобів для 

індивідуальної гігієни порожнини рота.  

Характеристика клініко-ренгенологічних проявів пародонтального синдрому при 

захворюваннях ретикулоендотеліальної системи (еозинофільна гранульома, хвороба  

Хенда-Крісчена-Шюллєра, хвороба Німана-Піка, хвороба Гоше та інш.), циклічній 

нейтропенії, цукровому діабеті. Діагностика, диференційна діагностика. Тактика 

лікарястоматолога. 

Змістовий модуль №2.“Захворювання слизової оболонки порожнини рота і губ 

(травматичні, вірусні, алергічні, грибкові та при захворюваннях внутрішніх органів і 

систем)  у дітей: етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна 

діагностика, лікування, профілактика”.  

Конкретні цілі:  

- знати особливості будови і функцій слизової оболонки порожнини рота 

(СОПР) у дітей різного віку;. 

- знати частоту уражень СОПР у дітей. Зв'язок  уражень СОПР у дітей із 

загальними захворюваннями та порушенням обміну речовин; 

- вміти діагностувати ураження СОПР травматичного походження (механічні, 

хімічні та фізичні);  

- вміти діагностувати, проводити диференційну діагностику, лікування та 

профілактику вірусних уражень СОПР у дітей (гострий герпетичний 

стоматит, рецидивуючийгерпетичний стоматит, герпангіна);  

- вміти діагностувати прояви на СОПР гострих дитячих інфекційних і вірусних 

захворювань (кір; скарлатина, дифтерія, інфекційний мононуклеоз, СНІД та 

інші) та визначати тактику дитячого стоматолога;  

- вміти діагностувати, проводити лікування та профілактику гострого 

грибкового стоматиту (молочниця) у дітей раннього віку;   

- вміти діагностувати та проводити лікування хронічного грибкового стоматиту 

у дітей різного віку. Знати групи сучасних протигрибкових засобів та вміти 

вибирати препарати для місцевого лікування;  

- знати клінічні прояви алергічних захворювань у дітей:  набряку Квінке, 

анафілактичного шоку, багатоформної ексудативної еритеми, синдрому 

Стівенса-Джонсона, хронічного рецидивуючогоафтозного стоматиту та ін. ;  

- вміти надавати невідкладну допомогу при алергічних реакціях негайного типу 

( анафілактичному шоці, набряку Квінке  та ін.);  

- вміти діагностувати та проводити лікування алергічних реакцій сповільненого 

типу у дітей різного віку;  



- знати групи сучасних протиалергічних  засобів та вміти обирати препарати 

для місцевого та загального лікування;  

- знати зміни СОПР при захворюваннях внутрішніх органів і систем (системи 

крові, ендокринної системи, системи травлення та ін.);  

- знати прояви на СОПР специфічних інфекцій у дітей (СНІД, туберкульоз, 

сифіліс, гонорея);  

- вміти діагностувати аномалії і захворювання язика та визначати тактику 

лікарястоматолога;  

- вміти діагностувати та визначати принципи лікування самостійних і 

симптоматичних хейлітів у дітей;  

- вміти визначити групу диспансерного спостереження дитини з хронічними 

захворюваннями СОПР у стоматолога;  

- вміти надавати рекомендації щодо гігієнічного догляду за порожниною рота 

дітям із різними захворюваннями СОПР . 

Тема № 3:Особливості будови та функції слизової оболонки порожнини рота у 

дітей різного віку.. Первинні та вторинні елементи ураження СОПР.Прояви в 

порожнині рота при інфекційних захворюваннях у дітей. Тактика лікаря-

стоматолога. 

Особливості будови і функцій слизової оболонки порожнини рота (СОПР) у дітей 

різного віку. Первинні та вторинні елементи ураження СОПР. Механізми захисту 

СОПР.  

Характеристика гострих дитячих інфекційних і вірусних захворювань (кір; 

скарлатина, дифтерія, інфекційний мононуклеоз, СНІД та інші). Загальні клінічні 

ознаки та прояви на СОПР при цих захворюваннях, діагностика. Прояви 

специфічних інфекцій (туберкульоз, сифіліс, гонорея) на СОПР у дітей.   

Тактика дитячого стоматолога. Необхідність співпраці з педіатром.  

Тема№4:Захворювання СОПР вірусної етіології (гострий та рецидивуючий 

герпетичний стоматит, герпангіна) у дітей. Етіологія, патогенез, клініка, 

лікування.  

Етіологія та патогенез вірусних уражень СОПР у дітей (гострий герпетичний 

стоматит, рецидивуючийгерпетичний стоматит, герпангіна). Клініка, діагностика, 

диференційна діагностика, лікування. Сучасні противірусні засоби, механізм їх дії. 

Вибір лікарських засобів для місцевого і загального лікування. Оцінка ефективності 

лікування.  

Особливості гігієнічного догляду за порожниною рота при захворюваннях СОПР 

вірусної етіології у дітей. Профілактика вірусних уражень СОПР у дітей.   

Тема № 5:Грибкові ураження слизової оболонки порожнини рота у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика. Захворювання губ та язика у дітей. Самостійні та 

симптоматичні хейліти. Причини, клініка, діагностика, лікування. 

Етіологія і патогенез грибкових уражень СОПР у дітей: гострий грибковий стоматит 

(молочниця) у дітей раннього віку, хронічний кандидоз СОПР. Клінічні прояви, 

діагностика, диференційна діагностика. Алгоритми діагностики і лікування гострого 

та хронічного кандидозу СОПР у дітей. Сучасні протигрибкові засоби, механізм їх 

дії. Вибір лікарських засобів для місцевого і загального лікування. Оцінка 

ефективності лікування.  



Особливості індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота при 

захворюваннях СОПР грибкової етіології  у дітей.  Профілактика грибкових уражень 

СОПР у дітей.  

Розповсюдженість захворювань губ у дітей. Самостійні хейліти (метеорологічний, 

ексфоліативний, гландулярний,  мікробний, актинічний, контактний алергічний): 

етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика, 

принципи лікування. Обґрунтування вибору засобів для місцевого лікування.  

Симптоматичні хейліти (екзематозний, атопічний, макрохейліт): етіологія, патогенез, 

клінічні прояви, діагностика. диференційна діагностика, принципи лікування. 

Необхідність співпраці з педіатром. Обґрунтування вибору засобів для місцевого та 

загального лікування.  

Захворювання язика у дітей. Клінічні прояви, діагностика, тактика 

лікарястоматолога.  

Тема № 6: Прояви алергії у порожнині рота дітей різного віку. Клініка, діагностика, 

лікування.  

Алергічні ураження СОПР у дітей. Типи алергічних реакцій. Прояви в порожнині 

рота у дітей алергічних реакцій негайного типу:  набряку Квінке, анафілактичного 

шоку. Діагностика, надання невідкладної допомоги. Прояви в порожнині рота у дітей 

багатоформної ексудативної еритеми, синдрому Стівенса-Джонсона. Клініка, 

діагностика, диференційна діагностика, лікування. Групи сучасних протиалергічних 

засобів, механізм їх дії. Вибір лікарських засобів для місцевого і загального 

лікування.  

Особливості індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота при 

захворюваннях СОПР алергічної  етіології у дітей. Профілактика алергічних 

захворювань СОПР у дітей. 

Тема № 7:Прояви в порожнині рота при захворюваннях шлунково-кишкового 

тракту та ендокринної системи у дітей. Хронічний рецидивуючийафтозний 

стоматит у дітей. Клініка, діагностика, тактика дитячого стоматолога.  

Характеристика захворювань ендокринної системи (цукровий діабет,  захворювання  

щитовидної залози, наднирників та ін.) та захворювань шлунковокишкового тракту 

(гастродуоденіти, коліти, захворювання печінки, жовчовивідних шляхів та 

підшлункової залози) у дітей.  

Клінічні прояви у порожнині рота при захворюваннях ендокринної системи та 

шлунково-кишкового тракту у дітей: зміни твердих тканин зубів, тканин пародонта, 

слизової оболонки порожнини рота, сосочкового апарату язика. Визначення тактики 

лікаря-стоматолога. Необхідність співпраці з педіатром.  

Диспансеризація у стоматолога дітей із захворюваннями ендокринної системи та 

шлунково-кишкового тракту. Профілактика у них основних стоматологічних 

захворювань.  

Етіологія, патогенез, розповсюдженість хронічного рецидивуючогоафтозного 

стоматиту та синдрому Бехчета у дітей. Клінічні прояви, діагностика, диференційна 

діагностика. Принципи лікування, вибір засобів для загального та місцевого 

лікування. Необхідність співпраці з педіатром.   



Особливості індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота при 

хронічному рецидивуючомуафтозному стоматиті у дітей. Диспансеризація у 

стоматолога дитини з ХРАС. Профілактика ХРАС у дітей.  

Тема № 8:Прояви в порожнині рота при захворюваннях системи крові у дітей. 

Тактика дитячого стоматолога  

Характеристика захворювань системи крові: захворювання  білої крові (лейкози), 

захворювання червоної крові (анемії), захворювання системи згортання крові 

(гемофілія, геморагічні діатези та ін.).  

Клінічні прояви у порожнині рота при захворюваннях системи крові у дітей:  

діагностика, диференційна діагностика. Інтерпретація даних гемограми в нормі та 

при різних захворюваннях системи крові.  

Визначення тактики лікаря-стоматолога. Особливості стоматологічних втручань при 

різних захворюваннях системи крові у дітей. Необхідність співпраці з педіатром.  

Особливості індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота при різних 

захворюваннях системи крові у дітей.  

Тема № 9: Захист історії хвороби. 

Змістовий модуль №3 

Комплексна оцінкастоматологічного статусу дитини. Складання індивідуального 

плану санації ротової порожнини дитини та стоматологічної профілактики, їх 

проведення”.  

 Конкретні цілі:  

- демонструвати володіння морально-деонтологічними принципами медичного 

фахівця та принципами фахової субординації у клініці дитячої терапевтичної 

стоматології;  

- вміти аналізувати  результати стоматологічного обстеження дитини та 

виявляти чинники ризику  основних стоматологічних захворювань;  

- вміти визначити провідні синдроми і симптоми у дитячій терапевтичної 

стоматології;  

- вміти виявляти різні клінічні варіанти та ускладнення найбільш поширених 

захворювань у клініці дитячої терапевтичної стоматології;  

- вміти діагностувати невідкладні стани  в клініці дитячої терапевтичної 

стоматології;  

- вміти надавати необхідну невідкладну допомогу при екстрених станах в 

клініці дитячої терапевтичної стоматології;  

- вміти обґрунтовувати і формулювати попередній клінічний діагноз в клініці 

дитячої  терапевтичної стоматології;  

- вміти планувати обстеження стоматологічного хворого, інтерпретувати 

результати лабораторних та інструментальних досліджень при найбільш 

поширених  

захворюваннях та їх ускладненнях в клініці дитячої терапевтичної стоматології;  

- вміти проводити диференційну діагностику в клініці дитячої терапевтичної 

стоматології;  



- вміти ставити остаточний діагноз основних захворювань в клініці дитячої 

терапевтичної стоматології;   

- вміти визначати характер та принципи  лікування захворювань в дитячій 

терапевтичній стоматології;  

- вміти проводити лікування карієсу, його ускладнень, некаріозних уражень 

твердих тканин тимчасових і постійних зубів, захворювань тканин пародонта і 

СОПР у дітей різного віку;  

- вміти проводити первинну та вторинну профілактику основних 

стоматологічних захворювань у клініці дитячої терапевтичної стоматології;  

- вміти визначати групу диспансерного спостереження дитини в залежності від 

стоматологічного статусу та стану соматичного здоров я.  

Тема № 10:Зміст, структура та вимоги тестового ліцензійного іспиту “Крок2” 

за спеціальністю “Стоматологія”. Вирішення взірців тестових завдань, правила 

заповнення бланку відповідей.  

Ознайомлення зі змістом, структурою та вимогами ліцензійного тестового іспиту 

“Крок-2. Стоматологія”. Завдання по підготовці до складання іспиту. Правила 

вирішення  тестових завдань з дитячої терапевтичної стоматології.  

Комплексний практично-орієнтований  іспит по стоматології – друга складова 

Державної атестації студентів-випускників. Ознайомлення з регламентом складання 

іспиту, протоколами першої та другої частин іспиту, формами оцінювання. 

Тема № 11:Основні напрямки профілактики карієсу зубів. Загальні та місцеві 

карієсогенні чинники. Ендогенна та екзогенна профілактика карієсу. Засоби та 

методи, оцінка ефективності.  

Сучасні уявлення про етіологію і патогенез карієсу зубів. Карієсогенна ситуація в 

порожнині рота, характеристика чинників, що її формують. Механізми де- та 

ремінералізації емалі.  Поняття про карієсризистентність емалі.  

Ендогенна профілактика карієсу зубів: немедикаментозні та медикаментозні методи. 

Корекція харчування як важлива складова ендогенної профілактики карієсу зубів. 

Застосування препаратів кальцію, фтору , вітамінів і мікроелементів для ендогенної 

профілактики.  

Екзогенна профілактика карієсу зубів: місцеве застосування препаратів кальцію та 

фтору з метою підвищення ступеню карієрезистентності емалі. Гемеризаціяфісур як 

ефективний спосіб профілактики карієсу оклюзійних поверхонь зуба.  

Складання індивідуального плану профілактики карієсу зубів у залежності від віку 

дитини, стоматологічного статусу, виявлених чинників ризику.  

Оцінка ефективності профілактики карієсу на груповому та індивідуальному рівнях. 

Інтерпретація показників приросту карієсу, редукції приросту карієсу.  

Тема № 12:Особливості перебігу, діагностики та лікування карієсу тимчасових та 

постійних зубів у дітей. Сучасні пломбувальніматеріали, їх характеристика та 

вибір в практиці дитячої терапевтичної стоматології.  

Закономірності клінічного перебігу карієсу  тимчасових і постійних зубів  у дітей  

різного віку. Діагностика і диференційна діагностика різних форм карієсу зубів у 

дітей. Ступінь активності карієсу за Т.Ф.Виноградовою.  



Характеристика методів лікування карієсу: ремінералізуюча терапія, профілактичне 

пломбування, традиційне лікування, метод сріблення, атравматичне відновлювальне 

лікування. Вибір методу лікування карієсу тимчасових і постійних зубів в залежності 

від клінічних  особливостей  його перебігу.   

Характеристика сучасних пломбувальних матеріалів, що застосовуються в клініці 

дитячої терапевтичної стоматології: склоіономерні цементи, компомери, композитні 

матеріали, срібна амальгама. Властивості, переваги та недоліки кожного з них. 

Показання до застосування та особливості використання  при лікуванні карієсу зубів 

у дітей різного віку.  

Алгоритми препарування і пломбування каріозних порожнин І-У класів  при 

лікуванні карієсу тимчасових і постійних зубів у дітей.  

Призначення засобів для індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота в 

залежності від стоматологічного статусу та віку дитини. Визначення групи 

диспансерного спостереження дитини з каріозним ураженням зубів та необхідного 

обсягу лікувально-профілактичних втручань.  

Тема № 13:Клініка, діагностика та диференційна діагностика пульпіту  

тимчасових та постійних зубів у дітей. Вибір методу лікування в залежності від 

стадії розвитку зуба та форми пульпіту. Консервативний, вітальні та девітальні 

методи лікування: покази, методика виконання, можливі ускладнення та їх 

попередження.  

Етіологія і патогенез пульпіту у дітей. Закономірності клінічних проявів пульпіту 

тимчасових і постійних зубів у дітей різного віку. Діагностика та диференційна 

діагностика різних форм пульпіту у дітей.  

Характеристика методів лікування пульпіту. Вибір методу лікування пульпіту у 

дітей в залежності від форми пульпіту та періоду розвитку тимчасового або 

постійного зуба. Показання до проведення консервативного, вітальних та 

девітальних методів лікування пульпіту у дітей.  

Алгоритм виконання девітальних методів лікування пульпіту в тимчасових зубах. 

Вибір лікарських засобів для лікування та матеріалу для кореневої пломби. Оцінка 

ефективності лікування, прогноз.  

Алгоритм виконання консервативного  та  вітальних методів лікування пульпіту в 

постійних зубах. Особливості лікування пульпіту в постійних зубах з 

несформованим коренем. Поняття про апексогенез. Вибір лікарських засобів для 

лікування та матеріалів для кореневої пломби. Оцінка ефективності лікування, 

прогноз.  

Помилки та ускладнення при лікуванні пульпіту тимчасових і постійних зубів у 

дітей. Аналіз причин, заходи щодо їх попередження та усунення.  

Можливості санації дитини в умовах загального знеболення. 

Тема № 14:Клініка, діагностика та диференційна діагностика періодонтиту  

тимчасових та постійних зубів у дітей. Сучасний ендодонтичний інструментарій, 

особливості ендодонтичнихвтручань в тимчасових зубах і постійних зубах із 

несформованим коренем.  

Етіологія і патогенез періодонтиту у дітей. Закономірності клінічних проявів 

періодонтиту в тимчасових і постійних зубах у дітей різного віку. Діагностика та 

диференційна діагностика різних форм періодонтиту у дітей різного віку. 

Рентгенологічні ознаки хронічних форм періодонтиту.  

Характеристика методів лікування періодонтиту. Вибір методу лікування 

періодонтиту у дітей в залежності від форми періодонтиту та періоду розвитку зуба. 



Покази до проведення консервативного та хірургічного методів лікування 

періодонтиту в тимчасових і постійних зубах у дітей.  

Алгоритми проведення консервативного лікування періодонтиту в тимчасових 

зубах. Вибір лікарських засобів та матеріалу для кореневої пломби. Оцінка 

ефективності лікування, прогноз.  

Алгоритми проведення консервативного лікування різних форм (гострого, 

хронічного, загострення) періодонтиту в постійних зубах. Особливості 

ендодонтичнихвтручань при лікуванні періодонтиту  постійних зубів із 

несформованим коренем. Поняття про апексифікацію. Вибір лікарських засобів та 

матеріалів для кореневої пломби у залежності від етапу розвитку зуба. Оцінка 

ефективності лікування, прогноз.  

Помилки та ускладнення при лікуванні періодонтиту  тимчасових і постійних зубі у 

дітей. Аналіз причин, заходи щодо їх попередження та усунення. 

Тема № 15:Захворювання пародонту у дітей. Гінгівіт, пародонтит, 

пародонтальний синдром. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, 

диференційна діагностика.   

Сучасні уявлення про етіологію і патогенез захворювань тканин пародонта. Загальні 

та місцеві патогенетичні чинники (соматичні захворювання, незадовільна гігієна 

порожнини рота, аномалії та деформації прикусу, аномалії прикріплення м’яких 

тканин  в порожнині рота та ін.).  

Клініка, діагностика, диференційна діагностика різних форм гінгівіту, пародонтиту і 

пародонтальногосиндрому у дітей. Індексна оцінка тканин пародонта та стану 

гігієни порожнини рота. Рентгенологічні ознаки гінгівіту, пародонтиту та 

пародонтального синдрому.  

Тема № 16:Основні принципи лікування захворювань пародонту. Вибір лікарських 

засобів.  

Принципи лікування та профілактики захворювань пародонта у дітей. Роль 

професійної гігієни порожнини рота в профілактиці та лікуванні захворювань тканин 

пародонта. Особливості проведення професійної гігієни порожнини рота у дітей та 

підлітків при захворюваннях тканин пародонта.  

Вибір засобів для місцевого лікування захворювань тканин пародонта: групи 

лікарських засобів, показання до застосування, механізм дії. Призначення загального 

лікування за участю педіатра. Оцінка ефективності лікування. Прогноз.  

Призначення засобів для індивідуального гігієнічного догляду за порожниною рота у 

залежності від стоматологічного статусу. Визначення групи диспансерного 

спостереження дитини з захворюваннями тканин пародонта.   

Тема № 17:Диференційна діагностика  захворювань слизової оболонки порожнини 

рота (СОПР) у дітей (вірусної, бактеріальної, грибкової, алергічної природи та 

при соматичних захворюваннях).  

Будова СОПР у дітей різного віку. Механізми захисту СОПР, їх роль у патогенезі 

захворювань СОПР у дітей. Характеристика елементів ураження при захворюваннях 

СОПР.  

Клінічна характеристика елементів ураження на СОПР у дітей при захворюваннях 

вірусної, бактеріальної, грибкової, алергічної природи та при соматичних 

захворюваннях.  



Провідні диференційні ознаки  клінічного перебігу та елементів ураження на СОПР 

у дітей при захворюваннях вірусної, бактеріальної, грибкової, алергічної природи та 

при соматичних захворюваннях.  

Тема № 18:Основні принципи лікування захворювань СОПР у дітей (вірусної, 

бактеріальної, грибкової, алергічної природи та при соматичних захворюваннях)  

Етіотропне, патогенетичне та симптоматичне лікування при захворюваннях СОПР у 

дітей (вірусної, бактеріальної, грибкової, алергічної природи та при соматичних 

захворюваннях). Загальне та місцеве лікування.  

Характеристика лікарських засобів, що використовуються для етіотропного 

лікування  захворювань СОПР різної етіології у дітей. Механізм дії препаратів 

етіотропного спрямування ( противірусних, протигрибкових, протиалергійних, 

антисептичних). Вибір препаратів для загального і місцевого лікування в залежності 

від етіології захворювання та ступеню його тяжкості.  

Характеристика лікарських засобів, що використовуються для патогенетичного 

лікування  захворювань СОПР різної етіології у дітей. Механізм дії препаратів 

патогенетичного спрямування (протизапальних нестероїдних і стероїдних, 

імунокоригуючих). Вибір препаратів для загального і місцевого патогенетичного 

лікування в залежності від особливостей клінічного перебігу захворювання та 

ступеню його тяжкості.  

Характеристика лікарських засобів, що використовуються для симптоматичного 

лікування  захворювань СОПР різної етіології  у дітей. Механізм дії препаратів для 

симптоматичного лікування (знеболювальних, кератопластичних, жарознижуючих). 

Вибір препаратів для загального і місцевого симптоматичного  лікування в 

залежності від клінічних особливостей захворювання та ступеню його тяжкості.  

Алгоритми місцевого лікування при захворюваннях СОПР у дітей (вірусної, 

бактеріальної, грибкової, алергічної природи та при соматичних захворюваннях).  

Контроль ефективності лікування, прогноз. Диспансеризація  у стоматолога дітей  з 

хронічними захворюваннями слизової оболонки порожнини рота.  

Тема № 19: Комплексна діагностика та визначення індивідуальних підходів до профілактики 

і лікування основних стоматологічних захворювань у дітей.  

 

МАТРИЦЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 
№ Компетентність Знання Уміння Комунікація Автономія та 

відповідальність 

 Загальні компетентності 

1 Здатність до 

абстрактного 

мислення, 

пошуку, аналізу, 

синтезу, 

опрацювання 

інформації з 

різних джерел 

доказової 

медицини. 

Знати сучасні 

тенденції 

розвитку галузі 

та показники, 

що їх 

характеризують. 

Вміти 

проводити 

аналіз 

професійної 

інформації, 

приймати 

обґрунтовані 

рішення, 

набувати 

сучасні знання. 

Встановлювати 

відповідні 

зв’язки для 

досягнення 

цілей. 

Нести 

відповідальність за 

своєчасне набуття 

сучасних знань. 

2 Спроможність до 

неперервного 

Знати сучасні 

тенденції 

Вміти 

проводити 

Встановлювати 

відповідні 

Нести 

відповідальність за 



навчання. 

 

розвитку галузі, 

інновації, що 

можуть бути 

запроваджені у 

професійну 

діяльність. 

аналіз 

професійної 

інформації, що 

потребує 

оновлення та 

інтеграції 

знань. 

зв’язки для 

досягнення 

цілей. 

безперервний 

професійний 

розвиток з високим 

рівнем 

автономності. 

3 Знання та 

розуміння 

предметної 

області та 

розуміння 

професії. 

 

Знати 

особливості 

професійної 

діяльності 

лікаря-

стоматолога. 

 

Вміти якісно 

здійснювати 

професійну 

діяльність, що 

потребує 

оновлення та 

інтеграції 

знань. 

Формувати 

комунікаційну 

стратегію у 

професійній 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

якість професійної 

діяльності. 

4 Спроможність 

реалізовувати 

знання у 

практичній 

діяльності, 

ситуаціях. 

Знати методи 

реалізації знань 

у вирішенні 

практичних 

завдань. 

Вміти 

використовува- 

ти фахові 

знання для 

вирішення 

практичних 

завдань. 

Встановлювати 

зв’язки із 

суб’єктами 

практичної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень. 

5 Спроможність 

усно і письмово 

спілкуватися 

державною 

мовою. 

Здатність 

спілкуватись 

іноземною 

мовою. 

 

Знати державну 

мову, включно 

професійного 

спрямування. 

Володіти 

іноземною 

мовою на рівні, 

достатньому 

для 

професійного 

спілкування. 

Вміти 

користуватися 

державною та 

іноземною 

мовами для 

здійснення 

професійної 

діяльності і 

спілкування.  

Формувати 

комунікаційну 

стратегію у 

професійній 

діяльності із 

використанням 

державної мови 

та іноземної. 

Нести 

відповідальність за 

використання 

державної мови під 

час спілкування з 

пацієнтами, 

колегами. 

6 Спроможність до 

ефективної 

професійної та 

міжособистісної 

комунікації та 

використання 

інформаційно-

комунікаційних 

технологій. 

 

Мати сучасні 

знання в галузі 

інформаційних і 

комунікаційних 

технологій, що 

застосовуються 

у професійній 

діяльності. 

Вміти 

використовува- 

ти 

інформаційні 

та 

комунікаційні 

технології у 

професійній 

галузі, що 

потребує 

оновлення та 

Використовува- 

ти інформаційні 

та 

комунікаційні 

технології у 

професійній 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

безперервний 

розвиток 

професійних знань 

та умінь. 



інтеграції 

знань. 

7 Здатність 

адаптуватись до 

нових умов і 

ситуації та 

спроможність 

автономно діяти 

в них. 

Знати методи 

реалізації знань 

у вирішенні 

практичних 

завдань 

професійної 

діяльності. 

Вміти 

використовува- 

ти фахові 

знання для 

адаптації та дій 

в новій 

ситуації. 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

якість виконання 

професійних 

завдань в новій 

ситуації. 

8 Спроможність 

визначати та 

вирішувати 

проблеми. 

Знати методи 

реалізації знань 

у виявленні, 

постановці та 

вирішенні 

проблем 

професійної 

діяльності. 

Вміти 

використовува- 

ти фахові 

знання для 

виявлення та 

вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності з  

метою 

виявлення, 

постановки та 

вирішення  

проблем 

професійної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 

9 Здатність 

працювати у 

команді, зокрема 

міждисциплі- 

нарній та 

інтернаціональ- 

ній. 

Знати способи 

колективної 

взаємодії під 

час роботи у 

команді. 

Вміти 

використову- 

вати знання 

для вибору 

стратегії 

спілкування 

під час 

колективної 

взаємодії. 

Формувати 

комунікаційну 

стратегію у 

професійній 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

безперервний 

професійний 

розвиток. 

10 Дотримання 

деонтологічних 

норм у 

професійній 

діяльності. 

 

Знати 

морально-

етичні 

принципи 

медичного 

спеціаліста і 

правила 

професійної 

субординації. 

Використову- 

вати у 

практичній 

діяльності 

морально-

етичні 

принципи 

медичного 

спеціаліста і 

правила 

професійної 

Дотримува- 

тись під час 

професійної 

діяльності 

морально-

етичних 

принципів 

медичного 

спеціаліста і 

правил 

професійної 

Нести персональну 

відповідальність за 

дотримання 

морально-етичних 

принципів 

медичного 

спеціаліста і 

правил 

професійної 

субординації. 



субординації. субординації. 

11 Спроможність 

реалізовувати 

систему знань і 

практичних 

умінь щодо 

безпеки власного 

життя і 

пацієнтів. 

Здатність 

оцінювати 

рівень 

небезпеки при 

виконанні 

професійних 

завдань. 

Вміти 

здійснювати 

професійну 

діяльність з 

дотриманням 

правил 

безпеки 

власного життя 

і пацієнтів. 

Забезпечувати 

якісне 

виконання 

професійної  

діяльності з 

дотриманням  

правил безпеки 

власного життя і 

пацієнтів. 

Нести персональну 

відповідність за 

дотримання 

правил безпеки 

при виконанні 

професійних 

завдань.  

12 Спроможність до 

самооцінки 

власних 

досягнень та 

підвищення їх 

рівня. 

Здатність 

оцінювати та 

забезпечувати 

якість при 

виконанні 

професійних 

завдань. 

Знати методи 

оцінювання 

показників 

якості 

професійної 

діяльності. 

Вміти  

забезпечувати  

якісне 

виконання 

професійної  

роботи. 

Встановлювати 

зв’язки для 

забезпечення 

якісного виконання 

робіт. 

13 Спроможність 

оцінювати стан 

навколишнього 

середовища, 

сприяти 

усуненню його 

негативних 

впливів на 

здоров’я 

суспільства. 

 

Здатність 

оцінити стан 

навколишнього 

середовища на 

підставі 

інформації з 

відповідних 

джерел та його 

можливий 

вплив на 

стоматологічне 

здоров’я. 

Вміти 

аналізувати 

показники 

якості 

навколишньог

о середовища 

та їх вплив на 

стан здоров’я 

населення. 

Забезпечувати 

якісне 

виконання 

професійних  

завдань 

 в умовах 

збереження 

навколишнього 

середовища. 

Нести персональну 

відповідність за 

дотримання 

правил 

збереження 

навколишнього 

середовища при 

виконанні 

професійних 

завдань. 

14 Спроможність 

діяти соціально 

відповідально та 

громадянсько 

свідомо. 

 

Знати свої 

соціальні та 

громадські 

права і 

обов’язки. 

Формувати 

свою 

громадянську 

свідомість, 

вміти діяти 

відповідно до 

неї. 

Здатність  

донести свою 

громадську та 

соціальну  

позицію. 

Нести 

відповідальність за 

свою громадянську 

позицію та 

діяльність. 

15 Спроможність до 

організації 

правового 

забезпечення та 

Знати правове 

забезпечення та 

основи 

Виконувати 

професійні 

обов’язки у 

Організовувати 

свою 

професійну 

Нести 

відповідальність за 

виконання 



менеджменту 

професійної 

діяльності. 

 

менеджменту 

професійної 

діяльності. 

правовому 

полі, на основі 

сучасних 

підходів до 

менеджменту 

професійної 

діяльності. 

діяльність 

обов’язки у 

правовому полі, 

на основі 

сучасних 

підходів до 

менеджменту. 

професійних 

обов’язків у 

правовому полі. 

16 Лідерство у 

розробці та 

упровадженні 

інновацій і їх 

використанні у 

професійній 

діяльності. 

 

Знати інновації, 

що можуть бути 

застосовані у 

професійній 

діяльності 

лікаря-

стоматолога. 

Виконувати 

професійні 

обов’язки, 

використовую- 

чи новітні 

методи та 

технології. 

Постійно 

запроваджуват

и інновації у 

практичну 

професійну 

діяльність. 

Нести 

відповідальність за 

якість виконання 

професійних 

завдань в з 

використанням 

новітніх 

технологій. 

17 Здатність 

реалізувати свої 

права і обов’язки 

як члена 

суспільства, 

усвідомлювати 

необхідність 

його сталого 

розвитку, 

верховенства 

права. 

Знати свої 

соціальні та 

громадські 

права і 

обов’язки як 

члена 

суспільства. 

Формувати 

свою 

громадянську 

свідомість, 

вміти діяти 

відповідно до 

неї. 

Здатність  

донести свою 

громадську та 

соціальну  

позицію. 

Нести 

відповідальність за 

свою громадянську 

позицію та 

діяльність. 

18 Здатність 

зберігати та 

примножувати 

моральні, 

культурні, 

наукові цінності 

і досягнення 

суспільства.  

Знати моральні, 

культурні, 

наукові цінності 

і досягнення 

суспільства.  

Формувати 

свою 

громадянську 

свідомість з 

урахуванням 

моральних, 

культурних, 

наукових 

цінностей і 

досягнень 

суспільства.  

Здатність  

донести свою 

громадську та 

соціальну  

позицію 

свідомість з 

урахуванням 

моральних, 

культурних, 

наукових 

цінностей і 

досягнень 

суспільства. 

Нести 

відповідальність за 

свою громадянську 

позицію та 

діяльність. 

 Спеціальні (фахові) компетентності 

1 Спроможність 

збирати медичну 

інформацію і 

Знати алгоритми 

стоматологічно- 

го обстеження 

Вміти 

проводити 

стоматологічне 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

батьками 

Нести персональну 

відповідальність за 

правильність 



аналізувати 

клінічні дані 

обстеження дітей 

з некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

обстеження 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворювання- 

ми тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота. 

дитини і 

викладачем під 

час виконання 

стоматологіч- 

ного обстеження 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота. 

виконання 

стоматологічного 

обстеження дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота. 

 

2 Спроможність 

інтерпретувати 

результати 

лабораторних та 

інструменталь- 

них досліджень, 

що 

застосовуються 

при обстеженні 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота.  

Знати показання 

до призначення 

лабораторних та 

інструменталь- 

них досліджень, 

що 

застосовуються 

при обстеженні 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

Вміти 

інтерпретувати 

дані 

лабораторних 

та 

інструменталь- 

них 

досліджень, що 

застосовуються 

при обстеженні 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюванням

и тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота. 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

колегами і 

викладачем під 

час аналізу 

результатів 

лабораторних та 

інструмен- 

тальних 

досліджень, що 

застосовуються 

при обстеженні 

дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота.  

Нести персональну 

відповідальність за 

правильність 

інтерпретації 

результатів 

лабораторних та 

інструменталь- 

них досліджень, що 

застосовуються при 

обстеженні дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота. 

3 Спроможність 

діагностувати: 

Знати провідні 

клінічні ознаки 

Вміти 

визначати 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

Нести персональну 

відповідальність за 



визначати 

попередній, 

клінічний, 

остаточний, 

супутній діагнози  

у дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

у дітей на різних 

етапах їх 

розвитку. 

 

попередній, 

клінічний, 

остаточний, 

супутній 

діагнози  

у дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюванням

и тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота. 

колегами і 

викладачем під 

час визначення 

попереднього, 

клінічного, 

остаточного, 

супутнього 

діагнозів  

у дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом 

та його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота. 

правильність 

визначення 

попереднього, 

клінічного, 

остаточного, 

супутнього 

діагнозів  

у дітей з 

некаріозними 

ураженнями 

твердих тканин 

зубів, карієсом та 

його 

ускладненнями, 

захворюваннями 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота на 

різних етапах їх 

розвитку. 

 

4 Спроможність 

планувати та 

проводити заходи 

з профілактики у 

дітей різного віку 

щодо 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота. 

Знати сучасні 

методи 

профілактики 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Вміти 

планувати та 

проводити 

заходи з 

профілактики 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей 

різного віку. 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

колегами, 

батьками, 

вчителями під 

час планування 

та проведення 

заходів з 

профілактики 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Нести персональну 

відповідальність за 

правильність 

планування та 

проведення заходів 

з профілактики 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота у 

дітей різного віку. 

 

5 Спроможність до 

проектування 

Знати сучасні 

методи 

Вміти 

проектувати 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

Нести персональну 

відповідальність за 



процесу надання 

стоматологічної 

допомоги, 

визначення 

принципів 

лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей на різних 

етапах їх 

розвитку, які 

засновані на 

принципах 

доказової 

медицини. 

процес надання 

стоматологічно

ї допомоги, 

визначати 

принципів 

лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей, що 

засновані на 

принципах 

доказової 

медицини. 

колегами і 

викладачем під 

час визначення 

принципів 

лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей на різних 

етапах їх 

розвитку. 

правильність 

визначення 

принципів 

лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота у 

дітей на різних 

етапах їх розвитку. 

 

6 Спроможність 

визначати 

раціональний 

режим 

харчування при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Знати основні 

принципи 

раціонального 

харчування, що 

можуть бути 

застосовані при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Вміти 

визначати 

раціональний 

режим 

харчування при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей 

різного віку. 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з і 

викладачем і 

батьками при 

визначенні 

раціонального 

режиму 

харчування при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Нести персональну 

відповідальність за 

правильність 

визначення 

раціонального 

режиму харчування 

при лікуванні 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота у 

дітей різного віку. 

 

7 Спроможність Знати Вміти Спілкуватися і Нести персональну 



визначати 

тактику ведення 

дітей з 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота 

та супутніми 

соматичними 

захворюваннями. 

особливості 

перебігу 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей із 

супутніми 

соматичними 

захворювання- 

ми. 

виконувати 

відповідно до 

алгоритмів 

стоматологічні 

маніпуляції для 

лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей із 

супутніми 

соматичними 

захворювання- 

ми. 

взаємодіяти з 

батьками і 

викладачем під 

час виконання 

стоматологіч- 

них маніпуляцій 

для лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей із 

супутніми 

соматичними 

захворювання- 

ми. 

відповідальність за 

правильність 

виконання 

стоматологіч- 

них маніпуляцій 

для лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота у 

дітей із супутніми 

соматичними 

захворювання- 

ми. 

 

8 Спроможність 

виконувати 

медичні та 

стоматологічні 

маніпуляції при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Знати алгоритми 

виконання 

стоматологічних 

маніпуляцій під 

час лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

 

Вміти 

виконувати 

відповідно до 

алгоритмів 

стоматологічні 

маніпуляції для 

лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей 

різного віку. 

Спілкуватися і 

взаємодіяти з 

колегами і 

викладачем під 

час виконання 

стоматологіч- 

них маніпуляцій 

для лікування 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Нести персональну 

відповідальність за 

правильність 

виконання на 

фантомах 

стоматологічних 

маніпуляцій 

лікування 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта і 

слизової оболонки 

порожнини рота у 

дітей на різного 

віку. 

 

9 Спроможність Знати сучасні Вміти Встановлювати Нести 



проводити 

лікування 

основних 

захворювань 

органів і тканин 

ротової 

порожнини у 

дітей. 

клінічні 

настанови і 

протоколи 

лікування  

основних 

захворювань 

органів і тканин 

ротової 

порожнини у 

дітей. 

застосовувати 

сучасні клінічні 

настанови і 

протоколи при 

лікуванні  

основних 

захворювань 

органів і 

тканин ротової 

порожнини у 

дітей. 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності з  

метою 

виявлення, 

постановки та 

вирішення  

проблем 

професійної 

діяльності. 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 

10 Спроможність до 

організації та 

проведення 

скринінгового 

обстеження для 

виявлення груп 

ризику розвитку 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин пародонта 

і слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Знати сучасні 

методи 

скринінгового 

обстеження в 

стоматології з 

метою 

виявлення груп 

ризику розвитку 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку.  

Вміти 

організувати і 

провести 

скринінгове 

обстеження з 

метою 

виявлення груп 

ризику 

розвитку 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей 

різного віку. 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності з  

метою 

виявлення, 

постановки та 

вирішення  

проблем 

професійної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 

11 Спроможність 

оцінювати вплив 

навколишнього 

середовища на 

стан здоров’я 

дитячого 

населення. 

Знати основні 

параметри, що 

характеризують 

стан 

навколишнього 

природного 

середовища та 

їхній вплив на 

здоров’я 

дитячого 

Вміти 

аналізувати 

параметри, що 

характеризують 

стан 

навколишнього 

природного 

середовища та 

їхній вплив на 

здоров’я 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності з  

метою 

виявлення, 

постановки та 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 



населення. дитячого 

населення 

вирішення  

проблем 

професійної 

діяльності. 

12 Спроможність 

ведення 

нормативної 

медичної 

документації. 

Знати форми 

нормативної 

медичної 

стоматологічної 

документації. 

Вміти 

правильно 

вносити 

необхідну 

інформацію у 

медичну 

стоматологічну 

документацію  

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності. 

Нести персональну 

відповідальність за 

якість ведення 

медичної 

стоматологічної 

документації. 

13 Опрацювання 

державної, 

соціальної та 

медичної 

інформації. 

Знати джерела 

державної, 

соціальної та 

медичної 

інформації. 

Вміти 

аналізувати 

інформацію з 

джерел 

державної, 

соціальної та 

медичної 

інформації. 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 

14 Спроможність до 

організації та 

проведення 

реабілітаційних 

заходів у дітей із 

захворюваннями 

органів ротової 

порожнини. 

Знати 

реабілітаційні 

заходи, що 

можуть бути 

застосовані при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень твердих 

тканин зубів, 

карієсу та його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини рота 

у дітей різного 

віку. 

Вміти 

проводити 

реабілітаційні 

заходи при 

лікуванні 

некаріозних 

уражень 

твердих тканин 

зубів, карієсу та 

його 

ускладнень, 

захворювань 

тканин 

пародонта і 

слизової 

оболонки 

порожнини 

рота у дітей 

різного віку. 

Встановлювати 

зв’язки із  

суб’єктами 

практичної 

діяльності. 

Нести 

відповідальність за 

обгрунтованість 

прийнятих рішень 

щодо вирішення 

проблем 

професійної 

діяльності. 



15 Спроможність до 

правового 

забезпечення 

власної 

професійної 

діяльності. 

Знати свої 

соціальні та 

громадські 

права і 

обов’язки як 

лікаря-

стоматолога. 

Формувати 

свою 

громадянську 

свідомість, 

вміти діяти 

відповідно до 

професійних 

прав і 

обов’язків. 

Здатність  

відстояти свою 

громадянську та 

соціальну  

позицію. 

Нести 

відповідальність за 

свою громадянську 

позицію та 

діяльність. 

 

 

 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Модуль 2 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 

Модуль 2.“Захворювання тканин пародонта і слизової оболонки порожнини рота у дітей. 

Комплексна діагностика та визначення індивідуальних підходів до профілактики і лікування 

основних стоматологічних захворювань у дітей” 

(5-й рік навчання) 

 

 

Змістовий модуль 1. “Захворювання тканин пародонта у дітей: етіологія, патогенез, клінічні 

прояви, діагностика, диференційна діагностика, лікування, профілактика” 

 



Тема №1:Клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика та 

лікування 

катарального гінгівіту 

у дітей. Вибір 

лікарських засобів, 

методика їх 

застосування. 

 

 

 

 

 

 

5,8 

 

 

 

 

 

 

0,8 

 

 

 

 

 

 

3 

   

 

 

 

 

 

2 

      

 

Тема №2:Клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика та 

лікування 

гіпертрофічного 

гінгівіту у дітей. 

Вибір лікарських 

засобів, методика їх 

застосування. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5,4 

 

 

 

 

 

 

0,4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

   

 

 

 

 

2 

      

Тема  №3: Клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика та 

лікування виразково-

некротичного гінгівіту 

у дітей. Вибір 

лікарських засобів, 

методика їх 

застосування. 

 

 

5,4 

 

 

 

0,4 

 

 

 

3 

   

 

2 

      

Тема  № 

4:Пародонтит у дітей. 

Клініка, діагностика. 

 

5,8 

 

0,8 

 

3 

   

2 

      

Тема  

№5:Принципи 

лікування 

пародонтиту у дітей. 

 

5,8 

 

0,8 

 

3 

   

2 

      

Тема  

№6:Пародонтальний 

синдром у дітей. 

Клініка, діагностика. 

Тактика лікаря-

стоматолога. 

 

 

5,8 

 

 

0,8 

 

 

3 

   

 

2 

      

Тема  №7:Змістовний             



модуль №1 5 3 2 

Разом  39 

 

4 21   14       

 

Змістовий модуль 2. “Захворювання слизової оболонки порожнини рота і губ  (вірусні, 

алергійні, грибкові та при захворюваннях внутрішніх органів і систем)  у дітей: етіологія, 

патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика, лікування, профілактика 

 

Тема №8:Гострий 

герпетичний стоматит 

у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, 

діагностика, лікування 

та профілактика. 

7 2 3   

 

 

 

2       

Тема №9: Прояв в 

порожнині рота при 

інфекційних 

захворюваннях у 

дітей. Тактика лікаря-

стоматолога 

7 2 3   2       

Тема №10:Грибкові 

ураження слизової 

оболонки порожнини 

рота у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, 

діагностика, лікування 

та профілкатика. 

9 4 3   

 

2       

Тема №11:Прояв 

алергії у порожнині 

рота дітей різного 

віку. Клініка, 

діагностика, лікування 

та профілактика. 

9 4 3   2       

Тема №12:Прояви в 

порожнині рота при 

захворюваннях 

системи крові у дітей. 

Тактика дитячого 

стоматолога. 

9 4 3   2       

Тема №13:Прояви в 

порожнині рота при 

захворюваннях 

шлунково-кишкового 

5  3   2       



тракту у дітей. 

Тема №14:Прояви в 

порожнині рота при 

захворюваннях 

ендокринної системи у 

дітей. 

5  3   2       

Тема №15: Хронічний 

рецидивуючий 

афтозний стоматит. 

Клініка, діагностика, 

тактика дитячого 

стоматолога. 

5  3   2       

Тема №16: 

Захворювання губ у 

дітей. Самостійні 

хейліти. Клініка, 

діагностика, 

лікування. 

5  3   2       

Тема №17: 

Захворювання губ у 

дітей. Симптоматичні 

хейліти. Причини, 

клініка, діагностика, 

лікування. 

5  3   2       

Тема №18: 

Захворювання  язика  

у дітей. 

 

 

5 

  

3 

  2       

Тема №19: Захист 

історії 

хвороби.Змістовний 

модуль №2. 

5   

3 

  2       

Тема №20: 

Диф. залік (ПМК) 

5   

3 

   

2 

      

Разом Змістовний 

модуль №2 

 

81 

 

16 

 

39 

   

26 

      

 

Змістовий модуль 3.“Комплексна оцінка стоматологічного статусу дитини. Визначення 

потреби в терапевтичниій, хірургічній іортодонтичній допомозі. Складання індивідуального плану 

санації ротової порожнини дитини та стоматологічної профілактики, їх проведення” 

 



Тема №1:Зміст, 

структура ти вимоги 

тестового ліцензійного 

іспиту «Крок 2» за 

спеціальністю 

«Стоматологія». Правила 

вирішень тестових 

завдань з дитячої 

терапевтичної 

стоматології, заповнення 

бланку відповідей.  

Основні напрямки 

профілактики карієсу 

зубів. Загальні та місцеві 

карієсогенні чинники. 

Ендогенна та екзогенна 

профілактика карієсу. 

Засоби та методи, оцінка 

ефективності. 

5  

 

 

 

 

 

 

 

3   2       

Тема №2: Особливості 

перебігу, діагностика та 

лікування карієсу 

тимчасових  та 

постійних зубів у дітей. 

Сучасні пломбувальні 

матеріали, їх 

характеристика та вибір 

практиці дитячої 

терапевтичної 

стоматології. 

3  

 

 

 

 

3    

 

 

 

 

      

Тема  №3:Клініка, 

діагностика та 

диференціальна 

діагностика пульпіту 

тимчасовихта постійних 

зубів у дітей. Вибір 

методу лікування в 

залежності від стадії 

розвитку зуба та форми 

пульпіту. Вітальні та 

девітальні методи 

лікування: показання, 

методика виконання, 

можливі ускладнення та 

їх попередження. 

3  3          

Тема  № 4:Клініка, 

діагностика та 

диференціальна 

діагностика 

періодонтиту в 

тимчасових та постійних 

зубах у дітей. Сучасний 

ендодонтичний 

3  3          



інструментарій, 

особливості 

ендодонтичних втручань 

в тимчасових зубах. 

Прогноз. 

Тема №5:Травми  

молочних зубів у дітей 

на різних етапах 

розвитку кореня. 

Тактика лікаря-

стоматолога.  

Травми постійних зубів у 

дітей на різних етапах 

розвитку кореня. 

Тактика лікаря-

стоматолога. 

3  3    

 

 

 

 

      

Тема 

№6:Захворювання 

пародонту у дітей. 

Гінгівіт. Етіологія, 

патогенез, клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика. Основні 

принципи лікування. 

Вибір лікарських засобів. 

3  3          

Тема 

№7:Захворювання 

пародонту у дітей. 

Пародонтит. Етіологія, 

патогенез, клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика. Основні 

принципи лікування. 

Вибір лікарських засобів. 

3  3          

Тема 

№8:Захворювання 

пародонту у дітей. 

Пародонтальний 

синдром. Етіологія, 

патогенез, клініка, 

діагностика, 

диференціальна 

діагностика. Основні 

принципи лікування. 

Вибір лікарських засобів. 

3  3          

Тема 

№9:Диференційна 

діагностика  

3  3          



захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей 

вірусної  природи. 

Тема 

№10:Диференційна 

діагностика  

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей 

бактеріальної природи 

3  3          

Тема 

№11:Диференційна 

діагностика  

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей, 

алергічної природи 

3  3          

Тема 

№12:Диференційна 

діагностика  

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей при 

соматичних 

захворюваннях 

3  3          

Тема №13:Основні 

принципи лікування 

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей (при 

соматичних 

захворюваннях). Вибір 

лікарських засобів, 

механізм їх дії. 

3  3          

Тема №14:Основні 

принципи лікування 

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей 

(алергічної природи). 

Вибір лікарських засобів, 

механізм їх дії. 

3  3          

Тема №15:Основні 

принципи лікування 

захворювань слизової 

оболонки порожнини 

рота і губ у дітей 

(бактеріальної,  вірусної 

природи). Вибір 

3  3          



лікарських засобів, 

механізм їх дії. 

Тема 

№16:.Комплексна 

діагностика та 

визначення 

індивідуальних підходів 

до профілактики і 

лікування основних 

стоматологічних 

захворювань у дітей. 

5  3   2       

Тема №17:Дифзалік 8  2   6       

Разом змістовний  

модуль № 3 

60  

 

 

50 

  

 

 

10 

      

 

Усього годин 

 

180 

 

20 

 

110 

  

 

 

50 

      

 

 

Тематичний план лекцій з дисципліни терапевтична стоматологія 

дитячого віку 

Для студентів 5 курсу 9 семестру стоматологічного факультету 

МАЕМ 2020-21н.р. 

Модуль №2 Захворювання тканин пародонта і слизової оболонки 

порожнини рота у дітей. Комплексна діагностика та визначення 

індивідуальних підходів до профілактики і лікування основних 

стоматологічних захворювань у дітей. 

№ 

п\п 

Тема Кіль- 

кість 

годин 

1-2 Захворювання пародонту у дітей: етіологія, 

патогенез. Гінгівіти, пародонтит, та 

пародонтальний синдром у дітей: 

розповсюдженість, клініка, діагностика, 

диференціальна діагностика, лікування та 

профілактика.  

4 

3-4 Особливості будови та функції слизової 

оболонки порожнини рота (СОПР) у дітей. 

Вірусні ураження СОПР: клініка, діагностика, 

4 



лікування та профілактика. 

5-6 Грибкові ураження СОПР у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, лікування та 

профілактика. 

4 

7-8 Алергічні ураження СОПР у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, лікування.  

4 

9-

10 

Прояви в порожнині рота при захворюваннях 

системи крові у дітей. Клініка, діагностика, 

тактика дитячого стоматолога. 

4 

 Всього годин: 20 

 

 

 

 

 

 

Тематичний план практичних занять  

з дисципліни терапевтична стоматологія дитячого віку 

Для студентів 5 курсу 9 семестру стоматологічного факультету МАЕМ 

2020-21 н.р. 

Модуль  №2 

Захворювання тканин пародонта і СОПР у дітей. Комплексна діагностика та 

визначення індивідуальних підходів до профілактики і лікування основних 

стоматологічних захворювань у дітей. 

 

№ 

п\п 

Тема 

5 курс 9 семестр 

Кіль- 

кість 

годин 

Змістовий модуль №1.“Захворювання тканин пародонта у дітей: етіологія, патогенез, 

клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика, лікування, профілактика”. 

1 Клініка, діагностика, диференціальна діагностика та 

лікування катарального гінгівіту у дітей. Вибір 

лікарських засобів, методика їх застосування. 

3 

2 Клініка, діагностика, диференціальна діагностика та 

лікування гіпертрофічного гінгівіту у дітей. Вибір 

лікарських засобів, методика їх застосування. 

3 

3 Клініка, діагностика, диференціальна діагностика та 

лікування виразково-некротичного гінгівіту у дітей. 

Вибір лікарських засобів, методика їх застосування. 

3 

4 Пародонтит у дітей. Клініка, діагностика.  3 



5 Принципи лікування пародонтиту у дітей. 3 

6 Пародонтальний синдром у дітей. Клініка, 

діагностика. Тактика лікаря-стоматолога. 

3 

7 Змістовний модуль №1 3 

Змістовий модуль № 2.“Захворювання слизової оболонки порожнини рота і губ 

(травматичні, вірусні, алергічні, грибкові та при захворюваннях внутрішніх органів і 

систем)  у дітей: етіологія, патогенез, клінічні прояви, діагностика, диференційна 

діагностика, лікування, профілактика”. 

8 Гострий герпетичний стоматит у дітей. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, лікування та 

профілактика.  

3 

9 Прояв в порожнині рота при інфекційних 

захворюваннях у дітей. Тактика лікаря-стоматолога. 

3 

10 Грибкові ураження слизової оболонки порожнини рота 

у дітей. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, 

лікування та профілкатика. 

3 

11 Прояв алергії у порожнині рота дітей різного віку. 

Клініка, діагностика, лікування та профілактика. 

3 

12 Прояви в порожнині рота при захворюваннях системи 

крові у дітей. Тактика дитячого стоматолога. 

3 

13 Прояви в порожнині рота при захворюваннях 

шлунково-кишкового тракту у дітей. 

3 

14 Прояви в порожнині рота при захворюваннях 

ендокринної системи удітей. 

 

15 Хронічний рецидивуючийафтозний стоматит. Клініка, 

діагностика, тактика дитячого стоматолога. 

3 

16 Захворювання губ у дітей. Самостійні хейліти. Клініка, 

діагностика, лікування. 

3 

17 Захворювання губ у дітей. Симптоматичні хейліти. 

Причини, клініка, діагностика, лікування. 

3 

18 Захворювання  язика  у дітей. 3 

19 Захист історії хвороби. Змістовний модуль №2. 3 

20 Диф. залік. 3 

 Всього 60 

 

 

Тематичний планпрактичних занять  

з дисципліни терапевтична стоматологія дитячого віку 

Для студентів 5 курсу 10семестру стоматологічного факультету МАЕМ 

2019-20н.р. 



№ 

п\

п 

Тема 

Змістовний модуль  №3 

 

К-ть 

годин 

1 Зміст, структура ти вимоги тестового ліцензійного іспиту «Крок 2» 

за спеціальністю «Стоматологія». Правила вирішень тестових 

завдань з дитячої терапевтичної стоматології, заповнення бланку 

відповідей.  

Основні напрямки профілактики карієсу зубів. Загальні та місцеві 

карієсогенні чинники. Ендогенна та екзогенна профілактика карієсу. 

Засоби та методи, оцінка ефективності. 

3 

2 Особливості перебігу, діагностика та лікування карієсу тимчасових  

та постійних зубів у дітей. Сучасні пломбувальні матеріали, їх 

характеристика та вибір практиці дитячої терапевтичної 

стоматології.  

3 

3 Клініка, діагностика та диференціальна діагностика пульпіту 

тимчасовихта постійних зубів у дітей. Вибір методу лікування в 

залежності від стадії розвитку зуба та форми пульпіту. Вітальні та 

девітальні методи лікування: показання, методика виконання, 

можливі ускладнення та їх попередження. 

3 

4 Клініка, діагностика та диференціальна діагностика періодонтиту в 

тимчасових та постійних зубах у дітей. Сучасний ендодонтичний 

інструментарій, особливості ендодонтичних втручань в тимчасових 

зубах. Прогноз. 

3 

5 Травми  молочних зубів у дітей на різних етапах розвитку кореня. 

Тактика лікаря-стоматолога.  

Травми постійних зубів у дітей на різних етапах розвитку кореня. 

Тактика лікаря-стоматолога. 

3 

6 Захворювання пародонту у дітей. Гінгівіт. Етіологія, патогенез, 

клініка, діагностика, диференціальна діагностика. Основні принципи 

лікування. Вибір лікарських засобів. 

3 

7 Захворювання пародонту у дітей. Пародонтит. Етіологія, патогенез, 

клініка, діагностика, диференціальна діагностика. Основні принципи 

лікування. Вибір лікарських засобів. 

3 

8 Захворювання пародонту у дітей. Пародонтальний синдром. 3 



Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, диференціальна 

діагностика. Основні принципи лікування. Вибір лікарських засобів. 

9 Диференційна діагностика  захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей вірусної  природи.  

3 

10 Диференційна діагностика  захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей бактеріальної природи  

3 

11 Диференційна діагностика  захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей, алергічної природи 

3 

12 Диференційна діагностика  захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей при соматичних захворюваннях 

3 

13 Основні принципи лікування захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей (при соматичних захворюваннях). 

Вибір лікарських засобів, механізм їх дії. 

3 

14 Основні принципи лікування захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей (алергічної природи). Вибір лікарських 

засобів, механізм їх дії. 

3 

15 Основні принципи лікування захворювань слизової оболонки 

порожнини рота і губ у дітей (бактеріальної,  вірусної природи). 

Вибір лікарських засобів, механізм їх дії. 

3 

16 Комплексна діагностика та визначення індивідуальних підходів до 

профілактики і лікування основних стоматологічних захворювань у 

дітей. 

3 

17 Дифзалік 2 

 Всього годин  50 

 

 

 

Тематичний плансамостійної поза аудиторної роботи студентів 

з дисципліни терапевтична стоматологія дитячого віку 

Для студентів стоматологічного факультету МАЕМ 2020-21 н.р. 

5 курс 9-10 семестри 

Види самостійної роботи студентів (СРС)  

№ Назва теми Кількість 



з/п 9 семестр годин 

1. Самостійне опрацювання тем, які не входять до плану 

аудиторних занять 

36 

 1. Зміни в порожнині рота при ортодонтичному лікуванні знімною 

і незнімною апаратурою. Клініка, лікування і профілактика. 

4 

 2 . Сучасні методи діагностики захворювань тканин пародонту 

(Florida Probe,  PA-ON) 

 

4 

 3 Сучасні фізіотерапевтичні методи лікування в дитячій    

терапевтичній стоматології.Озонотерапія. Фотодинамічна терапія 

4 

 4.Сучасні фізіотерапевтичні методи лікування в дитячій    

терапевтичній стоматології.Лазеротерапія 

4 

 5 Сучасні протиалергічні засоби в комплексній терапії 

захворювань  СОПР у дітей. 

4 

 6. Сучасні методи профілактики карієсу зубів та захворювань 

тканин пародонта у дітей. 

4 

 7 Фітотерапія в комплексному лікуванні захворювань тканин 

пародонта і СОПР у дітей. 

4 

 8Сучасні пребіотики, пробіотики, еубіотики в комплексному 

лікуванні проявів в порожнині рота при захворюваннях шлунково-

кишкового тракту у дітей 

4 

 9 Фармакодинаміка основних груп лікарських засобів, що 

застосовуються при лікуванні захворювань тканин пародонта та 

слизової оболонки порожнини рота у дітей. 

4 

2 Написання історії хвороби, підготовка до Дифзаліку 4 

 Разом  40 

 10 семестр 

 

 

1 Оцінка індивідуального ризику розвитку стоматологічних 

захворювань та складання профілактичних програм. 

4 

2 Підготовка до  Дифзаліку   6 

 Разом 10 

 Всього 50 годин 

 

 

ІХ. МЕТОДИ НАВЧАННЯ.  

Видами навчальної діяльності студентів згідно з навчальним планом є: а) 

лекції; б) практичні заняття; в) самостійна робота студентів (СРС), в організації якої 

значну роль відіграють консультації викладачів. Тематичні плани лекцій, 

практичних занять і СРС забезпечують реалізацію у навчальному процесі всіх тем, 

що входять до складу змістових модулів.   

Теми лекційного курсу розкривають проблемні питання відповідних розділів 

дитячої терапевтичної стоматології.  

https://stomshop.pro/florida-probe
https://stomshop.pro/florida-probe


Клінічними базами для викладання дисципліни є кафедра стоматології. 

Методика проведення практичних занять полягає в наступному:  

1. Кожне заняття розпочинається з оцінки вихідного рівня знань і 

визначення ступеню готовності студентів до заняття (тестовий контроль, письмові 

завдання).  

2. Після цього  викладач  обов’язково проводить індивідуальне усне 

опитування, роз’яснює студентам окремі питання  теми поточного заняття,  

відповідає на запитання студентів.  

3. Впродовж основного етапу заняття студенти самостійно  

безпосередньо біля крісла хворого опрацьовують певні стоматологічні маніпуляції, 

пов’язані з лікуванням і профілактикою карієсу, його ускладнень, захворювань 

тканин пародонта, слизової оболонки порожнини рота  та інших стоматологічних 

захворювань у дітей. Викладач контролює роботу студентів, дає пояснення, 

підкреслює особливості  стоматологічнихвтручань у дітей різного віку в залежності 

від конкретної клінічної ситуації.  

4. На заключному етапі заняття викладач здійснює контроль кінцевого 

рівня знань студентів (тестовий контроль, вирішення ситуаційних задач, 

індивідуальне опитування студентів).Наприкінці практичного заняття, викладач 

підводить його  підсумки, надає студентам завдання для самостійної роботи, вказує 

на вузлові питання наступної теми і пропонує список рекомендованої літератури для 

самостійного опрацювання.  

Х. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ  

Форма контролю і систем оцінювання здійснюється відповідно до вимог та інструкції, 

прийнятої рішенням засідання Кафедри стоматології ПВНЗ “МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ 

ЕКОЛОГІЇ ТА МЕДИЦИНИ” протоколом №1  від 30.08.2017 р. 

Оцінка за модуль визначається як сума оцінок поточної успішності (згідно шкали 

перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали), прийнятої рішенням Кафедри 

стоматології ПВНЗ “Міжнародна академія екології і медицини” протокол №1 від 30.08.2017 

р., та оцінки за підсумковий модульний контроль. 

Максимальна кількість балів, яку студент може набрати при вивченні кожного 

модуля, становить 200 балів, в тому числі за поточну навчальну діяльність - 120 балів, за 

результати підсумкового модульного контролю - 80 балів. 

Поточний контроль знань студентів проводиться на кожному практичному занятті 

відповідно з конкретними цілями теми. Для об’єктивної діагностики рівня підготовки 

студентів застосовуються наступні методи контролю: комп'ютерні тести; розв'язування 

ситуаційних задач; структурований за процедурою контроль практичних навичок та умінь. 

Оцінюванняпоточноїнавчальноїдіяльності: 

При засвоєнні кожної теми модуля за поточну навчальну діяльність 

студентам виставляються оцінки за 4-х бальною традиційною шкалою. В кінці модуля 

вираховується середнє арифметичне оцінок. Конвертація у бали поточної успішності 

студента відбувається шляхом переведення середньої арифметичної оцінки у рейтингові 

бали згідно єдиної універсальної шкали перерахунку традиційних оцінок з 5-бальної системи 

у рейтингові бали, прийнятої рішенням Кафедри стоматології ПВНЗ “Міжнародна академія 

екології і медицини” протокол №1 від 30.08.2017 р. 

Мінімальною оцінкою допуску до підсумкового модульного контролю є середня 

успішність 3,00, що дорівнює 72 рейтинговим балам. Максимальний бал за поточну 

успішність, яку може отримати студент, є 5,00, що дорівнює 120 рейтинговим балам. 



Критерії оцінювання поточної навчальної діяльності студентів:  

Відмінно ("5") – студент правильно відповів на 90-100% тестів, бездоганно засвоїв 

теоретичний матеріал, демонструє глибокі і всебічні знання відповідної теми або 

навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та 

рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує 

набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє 

ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння 

практичних навичок.  

Добре ("4") – студент правильно відповів на 70-89% тестів, добре засвоїв 

теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з першоджерел та 

рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, 

висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається 

певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі 

практичного.  

Задовільно ("3") – студент правильно відповідає на 50-69% тестів. В основному 

опанував теоретичними знаннями навчальної теми або дисципліни, орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, 

додаткові питання викликають у студента невпевненість або відсутність стабільних 

знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє неточності у 

знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов'язувати їх із майбутньою діяльністю.  

Незадовільно ("2") – студент відповідає менше, ніж на 50% тестів, не опанував 

навчальний матеріал теми (дисципліни), не має наукових фактів, визначень, майже 

не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення, практичні навички не сформовані.  

 

Середній бал поточної успішності за 

традиційною 4-бальною шкалою 

Бали за поточну успішність після 

конвертації середнього балу 

2,00 0 

2,05 49 

2,10 50 

2,15 52 

2,20 53 

2,25 54 

2,30 55 

2,35 56 

2,40 58 

2,45 59 

2,50 60 

2,55 61 

2,60 62 

2,65 64 

2,70 65 

2,75 66 

2,80 67 

2,85 69 

2,90 70 

2,95 71 

3,00 72 



3,05 73 

3,10 74 

3,15 75 

3,20 77 

3,25 78 

3,30 79 

3,35 80 

3,40 82 

3,45 83 

3,50 84 

3,55 85 

3,60 86 

3,65 87 

3,70 89 

3,75 90 

3,80 92 

3,85 93 

3,90 94 

3,95 95 

4,00 96 

4,05 97 

4,10 98 

4,15 99 

4,20 101 

4,25 102 

4,30 103 

4,35 104 

4,40 106 

4,45 107 

4,50 108 

4,55 109 

4,60 110 

4,65 111 

4,70 113 

4,75 114 

4,80 115 

4,85 116 

4,90 118 

4,95 119 

5,00 120 

 

Оцінювання самостійної роботи: 

Оцінювання самостійної роботи студентів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною 

роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному аудиторному 

занятті. 



Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем 

аудиторних навчальних занять, контролюється на підсумковому модульному контролі. 

 

Оцінювання індивідуальних завдань студента 

Бали за індивідуальні завдання нараховуються студентові лише при успішному їх 

виконанні та захисті. 

12 балів (які можуть бути додані до оцінки з дисципліни) додаються за призові місця 

на міжвузівських олімпіадах з дисципліни та міжвузівських і міжнародних наукових 

студентських конференціях з надрукуванням роботи. 

11-10 балів додаються за призові місця на внутрішньовузівських олімпіадах і 

студентських наукових конференціях з надрукуванням роботи. 

10 балів додаються за участь (якщо студент приймав участь, але не отримав призового 

місця) у міжвузівських олімпіадах з дисципліни та міжвузівських і міжнародних наукових 

студентських конференціях з надрукуванням роботи. 

8 балів додаються за участь (якщо студент приймав участь, але не отримав призового 

місця) у внутрішньовузівських олімпіадах і студентських наукових конференціях з 

надрукуванням роботи. 

6 балів додаються за виготовлення на кафедрі макетів, муляжів, схем, таблиць, 

стендів, відеофільмів – з урахуванням важливості виконаної роботи. 

4 бали додаються за реферативне повідомлення щодо сучасних методик у 

терапевтичній стоматології. 

 

Підсумковий контроль(Дифзалік)  

Підсумковий контроль здійснюється по завершенню вивчення всіх тем модуля 

(змістовних модулів) на останньому контрольному занятті з модуля. 

До підсумкового контролю допускаються студенти, які виконали всі види робіт, що 

передбачені навчальною програмою, і при вивчені модуля набрали кількість балів, не меншу 

за мінімальну. 

Форма проведення підсумкового модульного контролю стандартизована і включає 

контроль теоретичної і практичної підготовки. 

 Максимальна кількість балів, яку може набрати студент при складанні ПМК, 

становить 80 балів. 

Підсумковий модульний контроль вважається зарахованим, якщостудент набрав не 

менше 50 балів. 

Оцінювання дисципліни: 

Згідно рішення Вченої Ради ПВНЗ “Міжнародна академія екології і медицини” від 

30.08.2017 дисципліна «Терапевтична стоматологія» на 5 курсі завершується державним 

іспитом. Дисципліна структурована на два модулі: перший є проміжним, другий – кінцевим. 

Перший модуль (проміжний) закінчується диф. заліком, після чого викладач 

підраховує поточну успішність студента за модуль і вираховує середній бал, далі переводить 

його у бали згідно «Шкали перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (200 балів)», 

прийнятої рішенням Кафедри стоматології ПВНЗ “Міжнародна академія екології і 

медицини” протокол №1 від 30.08.2017 р. Якщо сума балів становить 122-200 балів, студент 

отримує «зараховано». 



Другий модуль (кінцевий) закінчується диф. заліком, який проводиться згідно 

розкладу.  

Поточна успішність при цьому вираховується за весь курс вивчення дисципліни, 

середній бал переводиться у бали згідно «Шкали перерахунку традиційних оцінок у 

рейтингові бали (120 балів)» 

Оцінка за дифзалік відповідає шкалі: 

оцінка «5» - 80-71 балів 

оцінка «4» - 70-61 балів 

оцінка «3» - 60-50 балів 

Оцінка за дисципліну складається з суми балів за поточну успішність та іспит. 

Отримані бали відповідають фіксованій шкалі оцінок згідно «Інструкції оцінювання іспитів 

та диференційних заліків», прийнятої рішенням Кафедри стоматології ПВНЗ “Міжнародна 

академія екології і медицини” протокол №1 від 30.08.2017 р.  

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

180-200А відмінно    

 

зараховано 

160-179 В 
добре  

150-159 С 

130-149     D 
задовільно  

122-129      E 

FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

ХІ. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

1. Методичні рекомендації "Алгоритми практичних навиків" (до 

практичноорієнтованого іспиту – стоматологія дитячого віку) / Безвушко Е.В., 

Гірчак Г.В., Стадник У.О. та ін. – Львів: ЛНМУ, 2006. – 33 с.  

2. Методичні рекомендації "Алгоритми виконання стоматологічних маніпуляцій 

зі стоматології дитячого віку" (для підготовки студентів 5 курсу до 

практичноорієнтованого державного випускного  іспиту) / Безвушко Е.В., 

Стадник У.О., Солонько Г.М. та ін. – Львів: ЛНМУ, 2014. – 95 с.  



3. Стоматологія дитячого віку: тестові завдання для підготовки студентів (з 

обгрунтуванням правильної відповіді) /Стадник У.О., Солонько Г.М., Пришко 

З.Р. та ін. / За ред. проф. Смоляр Н.І. – Львів, 2011. – 123 с.  

4. Стадник У.О. Особливості будови та функції слизової оболонки порожнини 

рота (СОПР) у дітей. Вірусні ураження СОПР: клініка, діагностика, лікування: 

Текст лекції для студентів. – Львів, 2007.  

5. Стадник У.О. Грибкові ураження слизової оболонки порожнини рота (СОПР) 

у дітей. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування: Текст лекції для 

студентів. – Львів, 2007.  

 

ХІІ. ПЕРЕЛІК ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ ДЛЯ ПОТОЧНОГО ТА  

ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ З ДИСЦИПЛІНИ "ДИТЯЧА 

ТЕРАПЕВТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ" для студентів 5 курсу стоматологічного 

фaкультету 

1. Основні складові пародонта. Морфо-функціональні особливості тканин 

пародонта у дітей різного віку.  

2. Класифікація захворювань тканин пародонта (за ВООЗ).  

3. Основні та додаткові методи при обстеженні тканин пародонта у дітей. 

Методика визначення індексів РМА та СРI.  

4. Чинники, що призводять до розвитку гострого катарального гінгівіту у дітей 

та його клінічні ознаки.  

5. Чинники, що призводять до розвитку хронічних форм гінгівіту у дітей, 

клінічні ознаки хронічного катарального гінгівіту у дітей.  

6. Загальні та місцеві чинники розвитку хронічного гіпертрофічного гінгівіту.  

Клінічні ознаки фіброзної та гранулюючоїформ гіпертрофічного гінгівіту.  

7. Чинники та умови розвитку гострого виразкового гінгівіту у дітей. 

Особливості клінічного перебігу цієї форми гінгівіту у дітей.  

8. Диференційна діагностика між різними клінічними формами гінгівітів.  

9. Лікувальна тактика при гострому катаральному гінгівіті у дітей. Групи 

лікарських засобів, які застосовують для лікування гострого катарального 

гінгівіту у дітей. Механізм їх дії.  

10. Лікувально-профілактична тактика при хронічному катаральному гінгівіті у 

дітей. Групи лікарських засобів, які застосовують для лікування хронічного 

катарального гінгівіту у дітей. Механізм їх дії.  

11. Лікувальна тактика при гіпертрофічному гінгівіті у дітей. Групи лікарських 

засобів, які застосовують для лікування гіпертрофічного гінгівіту у дітей. 

Механізм їх дії.  

12. Лікувальна тактика при гострому виразковому гінгівіті у дітей. Групи 

лікарських засобів, які використовують для загального і місцевого лікування 

цієї форми гінгівіту у дітей. Механізм їх дії. Послідовність застосування.  

13. Загальні та місцеві причини виникнення локалізованого і 

генералізованогопародонтиту у дітей. Основні клінічні та рентгенологічні 

ознаки пародонтиту у дітей.  



14. Диференційна діагностика між хронічними формами гінгівіту і 

пародонтитом.  

15. Лікувальна тактика при генералізованомупародонтиті у дітей. Групи 

лікарських засобів, які застосовують при лікуванні пародонтиту у дітей. 

Механізм їх дії.   

16. Засоби та методи профілактики захворювань тканин пародонта у дітей.  

17. Основні клінічні ознаки та особливості ураження тканин пародонта при 

спадковій нейтропенії. Лікувальна тактика.  

18. Варіанти клінічного перебігу еозинофільної гранульоми. Порушення, які 

спостерігаються в тканинах пародонту. Тактика лікаря-стоматолога.  

19. Основні клінічні прояви та особливості ураження тканин пародонта при 

хворобі  Хенда-Шюллера-Крісчена. Тріада Крісчена. Тактика лікаря-

стоматолога.  

20. Особливості професійної гігієни порожнини рота при гінгівіті у дітей та 

підлітків. Алгоритм виконання.  

21. Особливості професійної гігієни порожнини рота при пародонтиті у дітей та 

підлітків. Алгоритм виконання.  

22. Основні клінічні прояви та зміни у тканинах пародонта при синдромі 

ПапійонаЛефевра. Тактика лікаря-стоматолога.  

23. Морфологічні особливості слизової оболонки порожнини рота у дітей в різні 

вікові періоди.  

24. Етіологічні фактори та умови розвитку ГГС. Загальні та місцеві клінічні 

ознаки ГГС у дітей при різному ступеню тяжкості.  

25. Загальні та місцеві методи лікування ГГС. Групи лікарських засобів, які 

використовуються при лікуванні ГГС у дітей. Механізм дії.  

26. Особливості клінічного перебігу, лікувальна тактика при 

рецидивуючомугерпесі порожнини рота у дітей.  

27. Збудник та особливості клінічного перебігу герпетичної ангіни у дітей.  

Лікувальна тактика при герпетичний ангіні у дітей.   

28. Збудник та особливості клінічного перебігу інфекційного мононуклеозу. 

Тактика лікаря-стоматолога. Які зміни спостерігаються в периферичній 

крові при інфекційному мононуклеозі?  

29. Збудник та особливості клінічного перебігу корі. Характеристика висипань. 

Тактика лікаря-стоматолога.  

30. Збудник та особливості клінічного перебігу скарлатини. Дайте 

характеристику висипань. Визначте тактику лікаря-стоматолога.  

31. Збудник та особливості клінічного перебігу дифтерії. Тактика лікаря-

стоматолога.  

32. Класифікація кандидозів СОПР у дітей.  

33. Причини розвитку пліснявки у дітей. Клінічна картина гострого кандидозу 

СОПР у дітей при різному ступеню тяжкості.  



34. Методи та засоби місцевого лікування пліснявки у дітей. Групи лікарських 

препаратів, механізм їх дії.  

35. Клінічна характеристика та диференційні ознаки хронічного кандидозу 

СОПР у дітей. Методи лабораторного обстеження, що застосовуються при 

кандидозі СОПР у дітей. Інтерпретація результатів мікологічного 

обстеження СОПР?  

36. Методи та засоби лікування хронічного кандидозу СОПР у дітей. Групи 

лікарських препаратів, механізм їх дії.  

37. Методи та засоби профілактики гострого та хронічного кандидозу СОПР у 

дітей.  

38. Причини, механізм розвитку та клінічні прояви анафілактичного шоку у 

дітей. Основні диференційні ознаки від інших невідкладних станів.  

39. Принципи лікування анафілактичного шоку у дітей. Заходи невідкладної 

допомоги.  

40. Причини, механізм розвитку та клінічні прояви набряку Квінке. Принципи 

лікування та заходи першої допомоги при набряку Квінке.   

41. Причини, механізм розвитку та клінічні прояви багатоформної ексудативної 

еритеми.  

42. Основні диференційні ознаки багатоформної ексудативної еритеми. 

Додаткові методи дослідження при багатоформній ексудативній еритемі. 

Інтерпретація результатів.  

43. Методи та засоби загального і місцевого лікування багатоформної 

ексудативної еритеми. Групи лікарських препаратів, що застосовуються з 

цією метою, механізм їх дії.  

44. Причини, механізм розвитку та опишіть клінічний перебіг хронічного 

рецидивуючогоафтозного стоматиту (ХРАС). Методи та засоби загального і 

місцевого лікування ХРАС.  

45. Загальні клінічні ознаки та прояви в порожнині рота залізодефіцитної анемії 

у дітей. Зміни в периферичній крові. Тактика лікаря-стоматолога.  

46. Загальні клінічні ознаки та прояви у порожнині рота при гострих лейкозах у 

дітей. Зміни в периферичній крові. Тактика лікаря-стоматолога.  

47. Загальні клінічні ознаки та прояви в порожнині рота хронічних лейкозів у 

дітей. Зміни в периферичній крові. Тактика лікаря-стоматолога.  

48. Загальні клінічні ознаки та прояви в порожнині рота при гемофілії. Як 

змінюються показники та швидкість зсідання периферичної крові при 

гемофілії? Тактика лікаря-стоматолога при геморагічних діатезах у дітей.  

49. Причини розвитку та клінічні прояви агранулоцитозу у дітей.  Зміни в 

периферичній крові при агранулоцитозі у дітей? Тактика лікаря-стоматолога.  

50. Зміни в стоматологічному статусі при гіпо- та гіперфункції щитовидної та 

паращитовидних залоз. З дією яких гормонів пов’язана кальцифікація зубів?  

51. Зміни в порожнині рота у дітей при хворобах печінки та жовчовивідних 

шляхів.  



52. Стоматологічний статус при хронічних гастритах у дітей у залежності  від 

стану секреції та при хворобах кишковика у дітей.  

53. Класифікація хейлітів та причини, що призводять до захворювання губ у 

дітей.  

54. Клінічний перебіг і диференційна діагностика метеоролічногохейліту. 

Принципи лікування та профілактики. 

55. Клінічний перебіг і диференційна діагностика гландулярногохейліту. 

Принципи лікування та профілактики.  

56. Клінічний перебіг і диференційна діагностика контактного алергічного 

хейліту. Принципи лікування та профілактики.  

57. Клінічний перебіг і диференційна діагностика мікробного хейліту. 

Принципи лікування та профілактики.  

58. Клінічний перебіг і диференційна діагностика атопічногохейліту. Принципи 

лікування та профілактики.  

59. Клінічний перебіг і диференційна діагностика екзематозного хейліту. 

Принципи лікування та профілактики.  

60. Клінічний перебіг і диференційна діагностика лімфедематозногохейліту. 

Принципи лікування та профілактики.  

61. Причини розвитку і клінічний перебіг десквамативного глоситу. 

Морфологічні зміни епітелію язика при десквамативному глоситі. Тактика 

лікаря-стоматолога.  

62. Характеристика клінічного перебігу складчастого та ромбоподібного 

глоситу. У чому полягають особливості будови язика при складчастому та 

ромбоподібного глоситах? Тактика лікаря-стоматолога.  

63. Значення наукових досліджень вітчизняних вчених (І.Й. Новик, 

В.К.Леонтьєв, Т.Ф.Виноградова, Л.О.Хоменко та ін.) у створенні та 

вдосконаленні методів профілактики і лікування основних стоматологічних 

захворювань у дітей.  

64. Епідеміологія основних стоматологічних захворювань у дітей. Методика 

стоматологічного обстеження за ВООЗ. Поширеність, інтенсивність карієсу 

зубів, індекс СPІ як основні епідеміологічні показники. Їх характеристика, 

інтерпретація результатів.  

65. Оцінка гігієнічного стану порожнини рота. Мета вивчення. Індекси гігієни 

Федорова-Володкіної, Грін-Вермільона, Сілнес-Лоу. Методика визначення, 

інтерпретація результатів.  

66. Індексна оцінка стану тканин пародонту (РМА, СРІ, SBI). Методика 

визначення, інтерпретація результатів.  

67. Гомеостаз твердих тканин зуба. Механізми його регуляції. Роль слини і 

пульпи зуба у підтриманні мінерального складу твердих тканин зуба.  

68. Карієсогенна ситуація в порожнині рота. Основні складові, методика  

виявлення та усунення. Механізм демінералізації емалі.  



69. Засоби і методи гігієнічного догляду за порожниною рота. Індивідуальне, 

контрольоване, професійне чищення зубів.  

70. Профілактика захворювань тканин пародонта. Професійне видалення зубних 

нашарувань. Засоби та методи індивідуальної гігієни порожнини рота при 

захворюваннях тканин пародонту.  

71. Гігієнічне навчання та виховання в системі профілактики стоматологічних 

захворювань. Організаційні принципи і методи проведення гігієнічного 

навчання та виховання.  

72. Основні напрямки профілактики карієсу зубів. Ендогенна та екзогенна 

профілактика, їх суть, обґрунтування застосування. 

73. Ендогенна профілактика карієсу зубів. Характеристика груп лікарських 

засобів, що застосовуються.  Складання плану профілактики, оцінка 

ефективності.   

74. Ендогенна профілактика карієсу зубів препаратами фтору. Показання, 

визначення дози, механізм дії фтору, оцінка ефективності.  

75. Екзогенна профілактика карієсу зубів. Сучасні засоби та методи екзогенної 

профілактики карієсу зубів, оцінка ефективності.  

76. Герметизація фісур як метод профілактики карієсу жувальних зубів у дітей. 

Класифікація герметиків. Показання. Терміни герметизації. Інвазивна та 

неінвазивна герметизація.  

77. Комплексна система профілактики стоматологічних захворювань. Основні 

складові, етапи впровадження.  

78. Аналіз і оцінка ефективності первинної профілактики карієсу зубів і хвороб 

пародонту.  

79. Диспансеризація дітей у стоматолога як метод впровадження первинної 

профілактики стоматологічних захворювань. Організаційні принципи, 

методика формування диспансерних груп.  

80. Механізми захисту порожнини рота, зубо-ясенної борозни. Їх роль в 

профілактиці карієсу зубів і захворювань тканин пародонта у дітей та 

підлітків.  

81. Роль зубних нашарувань у розвитку захворювань пародонту у підлітків. 

Методи їх виявлення, усунення та попередження утворення.  

82. Вибір методів та засобів для індивідуального гігієнічного догляду за 

порожниною рота в залежності від стоматологічного статусу.  

83. Планування і проведення профілактики карієсу зубів у дітей різного віку. 

Вибір профілактичних засобів, методи їх застосування.  

84. Мета, методи та засоби стоматологічного обстеження. Виявлення чинників 

ризику розвитку основних стоматологічних захворювань.  

85. Періоди розвитку тимчасових зубів. Строки закладки і мінералізації 

тимчасових зубів. Фактори, що впливають на ці процеси в антенатальному 

періоді. Терміни та ознаки фізіологічного прорізування тимчасових зубів.   

86. Періоди розвитку тимчасових зубів. Терміни формування і резорбції.  



87. Періоди розвитку постійних зубів. Терміни закладки, мінералізації і 

прорізування постійних зубів. Фактори, що впливають на ці процеси  у  

внутрішньо- щелепному періоду розвитку зубів.  

88. Анатомо-топографічні особливості будови тимчасових і постійних 

несформованих зубів. Стадії розвитку кореня зуба, їх рентгенологічна 

характеристика.  

89. Етіологія та патогенез карієсу зубів у дітей і підлітків. Класифікація. 

Основні закономірності перебігу карієсу тимчасових і постійних зубів зубів 

у дітей.  

90. Клініка, діагностика, диференційна діагностика карієсу тимчасових та 

постійних зубів на різних етапах їх розвитку у дітей .  

91. Лікування карієсу тимчасових та постійних зубів у дітей. Сучасні методики 

лікування. Пломбувальні матеріали, їх вибір.  

92. Лікування карієсу постійних зубів із незавершеним формуванням коренів. 

Вибір лікувальних та пломбувальних матеріалів.   

93. Ремінералізуюча терапія гострого початкового карієсу зубів у дітей. 

Показання, засоби, методики проведення, критерії ефективності.  

94. Декомпенсована форма карієсу зубів у дітей. Причини розвитку. Тактика 

дитячого стоматолога. Місцеве та загальне лікування.  

95. Системна та місцева  гіпоплазія емалі. Причини розвитку, клініка, 

диференційна діагностика, лікування та профілактика.  

96. Флюороз. Причини розвитку, клініка, діагностика, диференційна 

діагностика. Тактика лікування і профілактики.  

97. Спадкові вади розвитку зубів (синдром Стейнтона-Капдепона, недосконалий 

дентино- та амелогенез). Причини розвитку, клініка, лікувальна тактика.  

98. Анатомо-фізіологічні особливості пульпи тимчасових та постійних зубів на 

різних етапах розвитку зубів. Клініка, діагностика, диференційна 

діагностика гострих  та хронічних пульпітів тимчасових зубів у дітей.  

99. Клініка, діагностика, диференційна діагностика гострих та хронічних  

пульпітів постійних зубів у дітей.  

100. Гострий травматичний пульпіт тимчасових і постійних зубів у дітей. Тактика 

лікування. Вибір лікарських засобів.  

101. Клініка,  діагностика,  диференційна  діагностика  та лікування 

 пульпіту, ускладненого періодонтитом, в тимчасових і постійних зубах 

у дітей.  

102. Біологічний метод лікування пульпіту у дітей. Показання, методика, сучасні 

лікувальні засоби, механізм їх дії. Контроль ефективності лікування.  

103. Вітальна ампутація пульпи постійних зубів у дітей. Показання, методика 

виконання, прогноз. Сучасні методи знеболення при лікуванні пульпіту у 

дітей, вибір препаратів для місцевого знеболення.  



104. Вітальна екстирпація пульпи постійних зубів у дітей. Показання, методика 

виконання у дітей. Особливості знеболення в дитячому віці, вибір препаратів 

для місцевого знеболення.  

105. Девітальна ампутація пульпи в тимчасових зубах. Показання, методика 

проведення, вибір девіталізуючих засобів, контроль ефективності.  

106. Девітальна екстирпація пульпи в тимчасових і постійних зубах у дітей. 

Показання, методика виконання, контроль ефективності.  

107. Пломбування кореневих каналів тимчасових і постійних зубів у дітей при 

лікуванні пульпіту. Вибір матеріалів для кореневих пломб у залежності від 

стадії розвитку зуба. Методика пломбування, контроль ефективності.  

108. Анатомо-фізіологічні особливості періодонту тимчасових і постійних зубів у 

дітей. Зона росту, її будова, участь у формуванні кореня зуба. 

Рентгенологічні характеристика стадій формування кореня.  

109. Класифікація періодонтиту. Особливості перебігу гострого і загострення 

хронічного періодонтиту тимчасових і постійних зубах у дітей. 

Диференційна діагностика.  

110. Клініко-рентгенологічна характеристика хронічних форм періодонтиту 

тимчасових та постійних зубів у дітей. Диференційна діагностика.  

111. Лікування гострого періодонтиту тимчасових і постійних зубів у дітей.  

112. Лікування загострення хронічного періодонтиту тимчасових і постійних 

зубів у дітей.  

113. Принципи лікування хронічного періодонтиту тимчасових і постійних зубів 

у дітей. Вибір методу лікування хронічного періодонтиту тимчасових зубів.  

114. Лікування хронічного періодонтиту постійних зубів із несформованими 

коренями. Методика, контроль ефективності, прогноз.  

115. Вибір кореневої пломби при лікуванні періодонтиту тимчасових і постійних 

зубів у дітей. Методики тимчасової та постійної обтурації кореневих 

каналів.  

116. Класифікація травматичних уражень зубів у дітей. Клініка, діагностика, 

тактика лікування травматичних уражень тимчасових зубів. Прогноз.  

117. Клініка, діагностика і тактика лікування травматичних пошкоджень 

постійних зубів у дітей.  

ХІІІ. ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ ЗАВДАНЬ ТА РОБІТ ДЛЯ ПОТОЧНОГО ТА  

ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ З ДИСЦИПЛІНИ  "ДИТЯЧА 

ТЕРАПЕВТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ" для студентів 5 курсу стоматологічного 

фaкультету 

1. Вміти інтерпретувати дані цитологічного і мікробіологічного дослідження 

вмісту пародонтальної кишені.  

2. Вміти інтерпретувати дані рентгенологічного дослідження при захворюваннях 

пародонта у дітей.  

3. Вміти інтерпретувати дані гемограми в нормі у дітей різного віку, при 

захворюваннях системи крові та інших патологічних станах.  



4. Вміти визначати ступінь тяжкості хронічного катарального гінгівіту за 

індексом РМА.  

5. Вміти визначати ступінь ураження тканин пародонту за індексом СРІ.  

6. Вміти визначати гігієнічний стан порожнини рота за індексом Green-

Vermillion.  

7. Вміти провести індивідуальне гігієнічне навчання та виховання дитини в 

залежності від стоматологічного статусу, зокрема від стану тканин пародонту 

та СОПР.  

8. Вміти призначити засоби для індивідуального гігієнічного догляду за 

порожниною рота при різному стоматологічному статусі, зокрема при 

захворюваннях тканин пародонту та СОПР.  

9. Вміти проводити професіональну гігієну порожнини рота при гінгівіті та 

пародонтиті у дітей і підлітків.  

10. Вміти проводити зрошення порожнини рота дітям різного віку.  

11. Вміти проводити інстиляції лікарських засобів у ясенні та пародонтальні 

кишені.  

12. Вміти проводити аплікації при лікуванні захворювань тканин пародонту та 

СОПР.  

13. Вміти видаляти нальоти та нашарування з поверхні слизової оболонки ясен та 

інших ділянок порожнини рота.  

14. Вміти призначати фізіотерапевтичні методи для лікування захворювань 

тканин пародонта і СОПР у дітей.  

15. Вміти виявляти чинники ризику розвитку основних стоматологічних 

захворювань під час стоматолгічного обстеження дитини.  

16. Вміти скласти індивідуальний план профілактики карієсу зубів і захворювань 

тканин пародонта у дитини.  

17. Вміти визначати потребу в терапевтичній, хірургічній, ортодонтичній 

допомозі під час стоматологічного обстеження дитини та скласти 

індивідуальний план санації дитини.  

18. Вміти проводити покриття зубів фторвмісним лаком, аплікацію фторвмісного 

гелю, глибоке фторування емалі.   

16. Вміти провести герметизацію фісурнеінвазивним та інвазивним методами із 

застосуванням  різних герметиків.   

17. Вміти визначити групу диспансерного спостереження дитини та 

індивідуальний обсяг лікувально-профілактичних заходів.  
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